



## СТОПКОРОНАВИРУС

### В Ивановской области приняты усиленные меры профилактики коронавирусной инфекции



В соответствии с указом губернатора Ивановской области Станислава Воскресенского жителям региона в возрасте от 65 лет, а также людям с сердечно-сосудистыми или онкологическими заболеваниями, сахарным диабетом рекомендовано соблюдать свою изоляцию на дому до улучшения санитарно-эпидемиологической ситуации. Кроме того, введен еще ряд ужесточающих мер для противодействия распространению новой коронавирусной инфекции. Нормативный акт подписан 23 марта.

В указе губернатора региона закреплена рекомендация волонтерам волонтерского центра регионального отделения Общероссийского Народного фронта с привлечением иных волонтерских организаций и объединений оказывать всю необходимую помощь людям из группы риска в условиях противодействия распростране-

нию коронавирусной инфекции. Для этого в регионе открыт волонтерский штаб. В него помимо представителей ОНФ вошли волонтеры-медики и волонтеры Победы. Единая бесплатная «горячая линия», куда можно обратиться за помощью - 8-800-200-34-11.

При обращении в волонтерский штаб заполняется заявка, в которой представители штаба фиксируют просьбу пожилого человека и его данные. После обработки заявки добровольцы свяжутся с заявителем и сообщат контактные и паспортные данные человека, который будет ему помогать в течение всего периода карантина. Обратиться к добровольцам можно с различными просьбами: они помогут купить продукты и лекарства, вынести мусор, оплатить коммунальные услуги и связаться с социальными службами, помочь с другими бытовыми вопросами. Работа добровольцев будет

полностью отвечать рекомендациям Роспотребнадзора.

Отметим, по информации регионального отделения ОНФ в Иваново для помощи людям из группы риска уже мобилизовано около ста волонтеров.

Кроме того, в соответствии с принятыми 23 марта поправками в указ главы региона в Ивановской области запрещено обслуживание посетителей в зданиях учреждений культуры (музеи, библиотеки, выставочные центры, архивы); функционирование для посетителей фитнес-центров и плавательных бассейнов, а также проведение смен в организациях отдыха и оздоровления детей. Несоввершеннолетним запрещено находиться на территориях и в помещениях торговых центров и торговых-развлекательных комплексов без сопровождения родителей (законных представителей). Запрет будет действовать до снятия режима повышенной готовности.

## АКТУАЛЬНО

### ФССП России информирует о временном ограничении личного приема граждан

Федеральная служба судебных приставов информирует, что с 19.03.2020 временно ограничен личный прием граждан в центральном аппарате ФССП России и в структурных подразделениях территориальных органов ФССП России.

Рекомендуется для получения информации пользоваться сервисом «Банк данных исполнительных производств» на официальном сайте ФССП России, обращаться в письменной форме или посредством интернет-приемной ФССП России.

Пресс-служба УФССП России по Ивановской области.

### Услуги Пенсионного фонда РФ можно получать дистанционно

Обратиться практически за любой услугой ПФР сегодня можно через личный кабинет на сайте Фонда или портале Госуслуг. Это особенно важно в разгар сложной эпидемиологической обстановки, так как возможность получать государственные услуги дистанционно существенно снижает риск заражения коронавирусной инфекцией.

По данным Роспотребнадзора, люди в возрасте старше 60 лет в большей степени, чем другие, подвержены воздействию коронавирусной инфекции. Из-за нагрузки на иммунную систему у пожилых людей вероятен риск осложнений, в том числе таких опасных, как вирусная пневмония. В связи с тем, что коронавирусная инфекция передается при близком контакте, людям старшего возраста рекомендуется реже посещать общественные места и сократить передвижение на общественном транспорте, особенно в часы пик.

В случае необходимости заказать справки и получить услуги Пенсионного фонда можно дистанционно на портале Госуслуг или через личный кабинет гражданина на сайте ПФР. Сервисы личного кабинета охватывают большинство направлений деятельности ПФР и предоставляемых гражданам выплат, поэтому использовать кабинет могут не только пенсионеры, но и те, кто только формирует пенсию или име-

ет право на другие социальные выплаты.

Например, граждане, которым еще не назначена страховая пенсия по старости, могут в личном кабинете ознакомиться с состоянием индивидуального лицевого счета и актуализировать его, пополнив недостающими сведениями о стаже и заработке.

Кроме того, пенсионеры и предпенсионеры могут получить через кабинет необходимые справки, в том числе для дистанционного представления в другие организации. Семьи с сертификатом материнского капитала найдут в кабинете информацию о расходовании средств и их актуальной сумме.

Электронный кабинет также позволяет обратиться за оформлением большинства выплат ПФР и управлять их предоставлением. Например, подать заявление об изменении способа доставки пенсии или замене социальной услуги на денежную компенсацию.

Оперативная информация предоставляется по телефону Управления ПФР: (49345) 2-29-12.

Берегите себя, своих близких и будьте здоровы!

УПФР в Пучежском муниципальном районе (межрайонное).

### Просьба оставаться дома

В связи с коронавирусной инфекцией многие учреждения переходят на особый график работы. Это — одна из дополнительных ограничительных мер по нераспространению коронавируса. В нашей районной поликлинике гражданам старше 65 лет оказывается только экстренная медицинская помощь, для выписки лекарств необходимо позвонить в регистратуру или обратиться родственникам, соседям, знакомым. В настоящее время отменены и многие медицинские мероприятия, в частности, диспансеризация, выезд врачей из других районов области. Просьба жителей по возможности оставаться дома до улучшения санитарно-эпидемиологической обстановки.

## Ходатайство о присвоении Иванову почетного звания «Город трудовой доблести» направлено Президенту РФ

Губернатор Ивановской области Станислав Воскресенский подписал ходатайство перед Президентом РФ Владимиром Путиным о присвоении городу Иваново почетного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести». Напомним, 1 марта глава государства подписал закон, который вводит почетное звание — «Город трудовой доблести» для тех населенных пунктов, жители которых своим трудом внесли значительный вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Инициативу ивановцев увековечить трудовой подвиг жителей города в годы Великой Отечественной войны и присвоить областному центру звание «Города трудовой доблести» поддержал и Президент России Владимир Путин в ходе своего визита в Ивановскую область 6 марта. С такой просьбой к Президенту обратилась дважды Герой Социалистического Труда, Лауреат Государственной премии СССР Валентина Николаевна Голубева. Владимир Путин поддержал инициативу и сказал, что обращение обязательно будет рассмотрено и решено положительно. «В три смены работали и больше, чем в три смены. Поэтому если не Иваново, то тогда какие города еще могут заслуживать такого звания? Конечно, мы это обязательно рассмотрим, и, я ду-



маю, решим положительно», — подчеркнул он.

Еще во время подготовки нормативного акта ветераны, историки и ряд общественных организаций Ивановской области обратились к главе региона Станиславу Воскресенскому с инициативой увековечить трудовой подвиг жителей области и присвоить областному центру статус «Город трудовой доблести». Губернатор инициативу жителей поддержал «Что касается героического труда, сложно переоценить то, что было сделано жителями города и области в годы войны. Действительно, наверное, вы согласитесь, что, естественно, больше внимания уделяется тем, кто воевал. А вот те, кто тылы прикрывал, — они в тени остаются. Это несправдливо.

Потому что люди героически и самоотверженно трудились для того, чтобы достичь Великой Победы», — отметил Станислав Воскресенский.

В поддержку этого предложения Общественная палата Ивановской области совместно с региональным отделением Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» организовали сбор подписей. Всего за присвоение Иванову звания «Город трудовой доблести» высказались свыше 50 тысяч ивановцев — представителей общественных организаций, учреждений культуры, образования, здравоохранения, работников предприятий. Депутаты Ивановской областной Думы также поддержали обращение.

## В Ивановской области нарастят производство медицинских масок

Мощности предприятий Ивановской области по производству медицинских масок будут увеличены втрое — об этом заявил губернатор региона Станислав Воскресенский на совещании о мерах по поддержке экономики региона в связи с распространением коронавирусной инфекции.

В мероприятии приняли участие руководители ведущих предприятий Ивановской области в текстильной, швейной и других отраслях промышленности. «Мы приняли решение нарастить производство медицинских масок на территории Ивановской области, с семью предприятиями достигнута договоренность. Это те предприятия, которые ранее маски не производили, теперь они их начинают отшивать. Таким образом, мы в три раза увеличим наши возможности по производству медицинских масок», — отметил Станислав Воскресенский. «В первую очередь эти маски должны быть поставлены тем, кто контактирует с большим количеством людей в силу своей работы или образа жизни, соответствующие поручения даны департаменту здравоохранения», — подчеркнул губернатор.

Напомним, в рамках договоренности с местным производителем медицинских масок в конце прошлой недели в регион поступила первая партия в количестве 20 тысяч штук, в понедельник отгружена еще одна партия в количестве 50 тысяч масок. Ежедневно компания готова поставлять для нужд региона 70 тысяч медицинских масок. Помимо этого готовность отшивать и выпускать медицинские маски выразили семь предприятий региона. В их числе — «Шуйские ситцы», «Галтекс», «ТДЛ Текстиль» и другие. Руководители предприятий подробно рассказали о проводимой работе, проблемных вопросах и планах по выпуску новых изделий.

В частности, гендиректор «Шуйских ситцев» Анна Богаделина отметила, что в условиях строительства новых междучреждений для борьбы с пандемией в России компания могла бы взять на себя обеспечение этих новых клиник постельным бельем. Станислав Воскресенский поставил задачу экономическому блоку проработать этот вопрос с Минпромторгом РФ. Он также поручил под-

готовить пакет аналогичных предложений о возможностях предприятий текстильной и швейной отрасли региона по участию в работе по противодействию распространению коронавируса в России.

Станислав Воскресенский обсудил с промышленниками вопросы организации производственной деятельности в условиях режима повышенной готовности и текущую ситуацию для выработки мер поддержки на региональном и федеральном уровнях. Губернатор отметил важность сохранения трудовых коллективов, одними из временных мер могут стать перевод сотрудников на дистанционные формы работы, плановые коллективные отпуска. Гендиректор ООО «КейЭйСи» Андрей Смирнов предложил вернуться к практике организации общественных работ. В 2008-2009 годах такая мера была введена и сыграла положительную роль для занятых сотрудников в кризисный период, отметил руководитель производства. Глава региона поручил проработать такую возможность.

сказал председатель комитета по лесному хозяйству Михаил Яковлев, «в 2019 году по сравнению с 2018 годом количество нарушений лесного законодательства снизилось с 565 до 384, то есть на 32%. При этом количество случаев незаконных рубок лесных насаждений уменьшилось на 37 случаев или 28%».

Для повышения эффективности работы по выявлению незаконных рубок на территории Ивановской области сформированы 34 мобильные группы, в состав которых входят работники лесни-

цеств и сотрудники полиции. Общая протяженность пеших и автомобильных маршрутов патрулирования в регионе превышает 9,5 тысяч километров. Как отметил Михаил Яковлев, эффективное противодействие нарушениям лесного законодательства возможно, в первую очередь, благодаря тесному взаимодействию с правоохранительными органами. «Так в прошлом году государственными лесными инспекторами совместно с сотрудниками УМВД России по Ивановской области проведен 281 рейд по патрулированию ле-

## Станислав Воскресенский принял участие в заседании рабочей группы Госсовета по противодействию распространению коронавируса

Губернатор Ивановской области Станислав Воскресенский вечером 24 марта в режиме видеосвязи принял участие в очередном совещании рабочей группы Госсовета России по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции под председательством мэра Москвы, руководителя рабочей группы Сергея Собянина.

Напомним, селекционные совещания с участием глав регионов и представителей федеральных министерств и ведомств проходят регулярно. В ходе совещания участники обсудили подготовку региональных систем здравоохранения к противодействию распространению инфекции, обеспечение поставок в регионы продовольствия и товаров первой необходимости.

Как сообщил директор департамента здравоохранения Ивановской

области Артур Фокин, в регионе рекомендованные нормативы оснащения больниц и коек выполняются. В Ивановской области достаточно оборудованы для оказания экстренной помощи, если она понадобится. Реанимационные отделения инфекционного профиля региона обеспечены аппаратами искусственной вентиляции легких. Также отработан вопрос об использовании резервных аппаратов ИВЛ, в целом в области их 298. Заключен контракт на поставку аппаратов искусственной вентиляции легких, средства на которые были дополнительно выделены по решению губернатора. В ближайшем времени будет закуплено 49 аппаратов. Для врачей-терапевтов, педиатров, фельдшеров ФАПов, фельдшеров скорой медицинской помощи закуплено 500 пульсоксиметров в дополнение к имеющимся.

## Ивановская область не испытывает дефицита продовольственных товаров

Совещание с представителями торговых-розничных продовольственных сетей состоялось 19 марта под руководством заместителя председателя правительства Ивановской области, куратора экономического блока Людмилы Дмитриевой. Участники совещания обсудили вопросы обеспечения населения продовольственными и непродовольственными товарами в условиях действующего в регионе режима повышенной готовности. Уже по состоянию на утро 19 марта ажиотаж спал, фиксируется стабилизация спроса на продукты длительного хранения и средства гигиены.

В рабочей встрече приняли участие руководители таких крупнейших торговых предприятий как «Магнит», «Пятерочка», «Лента», «Ашан», «Высшая Лига», «Как раз», ряд других, а также представители департамента экономического развития и торговли, департамента сельского хозяйства и продовольствия, регионального УФАС и центра «Мой бизнес».

По информации департамента экономического развития и торговли Ивановской области, в городских округах в отдельных магазинах торговых сетей в начале недели зафиксирован повышенный спрос на группу товаров бакалеи. Торговые сети региона скорректируют поставки по отдельным позициям продовольственных товаров.

Представители торговых сетей отметили, что временное отсутствие ряда товаров на полках магазинов было связано исключительно с кратковременным ажиотажным спросом. Сложности заключались не в отсутствии товара, а во времени доставки и выкладки на фоне повышенного спроса, а также недостаточности в таких условиях имеющихся складских площадей. Запасы продуктов в распределительных центрах, в том числе сахара и гречневой крупы, достаточны, чтобы удовлетворить спрос покупателей.

Директор департамента сельского хозяйства и продовольствия Ивановской области Денис Черкесов сообщил, что предприятия отрасли про-

изводит все основные продукты питания: молоко и молочную продукцию, масло, мясо, птицу, яйцо, овощи. Два крупных производителя хлеба и хлебобулочных изделий — компания «Риат» и Кинешемский хлебокомбинат — с избытком удовлетворяют повседневный спрос. При необходимости Кинешемский хлебокомбинат сможет увеличить производственные мощности. Нет проблем и с мукомольным производством, растет производство сыра. «Объем производства в целом по стране не уменьшился, по некоторым позициям идет рост. Внутри области мы себя обеспечиваем продуктами по большинству основных позиций практически на 100%, а, к примеру, по мясу птицы мы себя «переобеспечиваем», по говядине у нас обеспеченность на 40%, по свинине с открытием новых животноводческих комплексов тоже вскоре будут крупные поставки. Серьезных опасений по ситуации с основными продовольственными товарами мы не испытываем», — подчеркнул Денис Черкесов.

Участники совещания выработали гибкие меры по улучшению ситуации и обязались их применять в организации работы. Сейчас, по информации представителей сетей, торговля продолжает работать в усиленном режиме, заявки магазинов увеличены на 20-30%, активизирована выкладка товаров, некоторые позиции в ассортименте магазинов планируют восполнить уже в ближайшие дни. Для сокращения времени между доставкой и выкладкой на полки магазинов товары повышенного спроса будут продаваться с паллет в специальных зонах, проходит обучение дополнительные сотрудники-кассиры, в некоторых ситуациях проводится временный набор персонала.

Департамент экономического развития и торговли ведет ежедневный мониторинг ситуации «на местах». Власть региона обратила внимание торговых сетей на необходимость учесть в планах по закупкам возможные новые волны покупательского спроса, а также дополнительные факторы.

## Количество незаконных рубок лесных насаждений сократилось в Ивановской области за год почти на 30 процентов

Об этом 19 марта было заявлено на заседании межведомственной комиссии по борьбе с незаконным оборотом древесины на территории Ивановской области. Его провел заместитель председателя правительства Ивановской области Сергей Зобнин.

В 2019 году комитетом Ивановской области по лесному хозяйству на территории региона было зарегистрировано 96 случаев незаконных рубок лесных насаждений. Незаконными действиями ущерб лесному фонду причинен в размере 38 млн рублей. Как рас-

сказал председатель комитета по лесному хозяйству Михаил Яковлев, «в 2019 году по сравнению с 2018 годом количество нарушений лесного законодательства снизилось с 565 до 384, то есть на 32%. При этом количество случаев незаконных рубок лесных насаждений уменьшилось на 37 случаев или 28%».

Для повышения эффективности работы по выявлению незаконных рубок на территории Ивановской области сформированы 34 мобильные группы, в состав которых входят работники лесни-

цеств и сотрудники полиции. Общая протяженность пеших и автомобильных маршрутов патрулирования в регионе превышает 9,5 тысяч километров. Как отметил Михаил Яковлев, эффективное противодействие нарушениям лесного законодательства возможно, в первую очередь, благодаря тесному взаимодействию с правоохранительными органами. «Так в прошлом году государственными лесными инспекторами совместно с сотрудниками УМВД России по Ивановской области проведен 281 рейд по патрулированию ле-

Ивановской области Сергей Зобнин поставил ряд задач на 2020 год. В частности он призвал усилить совместное с правоохранительными органами патрулирование лесов на тех территориях, где незаконные рубки выявлялись чаще всего. Также комитету по лесному хозяйству дано поручение организовать разъяснительную работу с населением по соблюдению требований лесного законодательства, в том числе по предотвращению и недопущению незаконных рубок лесных насаждений.

## В ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЕ

## Юрий Смирнов: За осквернение и уничтожение воинских захоронений и памятников вводится уголовная ответственность

Госдума 18 марта приняла в первом чтении законопроект об уголовной ответственности за уничтожение либо повреждение воинских захоронений, а также памятников, обелисков, других мемориальных сооружений, увековечивающих память погибших при защите Отечества или посвященных дням воинской славы России.

По словам депутата фракции «Единая Россия» от Ивановской области в Госдуме Юрия Смирнова, законопроект вносится соответствующие изменения в Уголовный кодекс РФ и Уголовно-процессуальный кодекс РФ.

Проект закона по данному вопросу внес в Государственную думу президент России Владимир Путин. Законопроект устанавливает уголовную ответственность за уничтожение или повреждение расположенных в России или за ее пределами воинских захоронений, памятников, стел, обелисков, увековечивающих память погибших при защите Отечества.

За совершение этих преступлений предлагается установить наказание в виде штрафа в размере до 3 млн руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо принудительными работами на срок до 3-х лет, либо лишением свободы на тот же срок.

## В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

## Состоялось заседание КДН

Вчера в районной администрации состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав под председательством заместителя главы Пучежского муниципального района Н.Т.Лобановой. Первым вопросом были рассмотрены персональные дела несовершеннолетних и их законных представителей, совершивших административные правонарушения. Об организации работы по профилактике безнадзорности, преступлений, правонарушений и общественно-опасных деяний

среди обучающихся в МОУ Пучежская гимназия доложила заместитель директора учреждения О.М.Дружинина. С работой служб медиации в образовательных учреждениях района она познакомилась ведущий специалист отдела образования и делам молодежи администрации Пучежского муниципального района Е.А.Федотова. По результатам обсуждения был предложен проект постановления с учетом поступивших предложений.

Е.МАЛИНИНА.

## ПОМОЩЬ

На базе Ивановской региональной общественной приемной председателя партии «Единая Россия» Д.А. Медведева сегодня, 25 марта, начал работу Центр волонтерской поддержки.

Как рассказала руководитель региональной приемной Оксана Смирнова, звонки от граждан, нуждающихся в помощи, принимаются ежедневно с 8.00 до 20.00, без выходных. Уже составлен график дежурства сотрудников приемной. Номер «горячей линии» - 59-46-71.

Кроме того, сегодня сотруд-

ники Центра начнут обзвон граждан — из числа тех, кто раньше обращался в приемную. Волонтеры проведут инструктаж по мерам профилактики коронавирусной инфекции и выяснят, не требуется ли людям их помощь.

Первый случай волонтеры уже отработали. В Центр поддержки обратилась 77-летняя пенсионерка с просьбой установить ей на телефон приложение для заказа продуктов. Женщина, опасаясь за свое здоровье, попросила сделать это удаленно, с чем волонтеры, вы-

яснив все технические нюансы, успешно справились.

Напомним, в Ивановской области ужесточен режим повышенной готовности в связи с ситуацией по коронавирусу. Всем жителям Ивановской области старше 65 лет, гражданам с хроническими заболеваниями рекомендовано перейти в режим самоизоляции. Закрыты для посещения музеи, выставочные залы, кинотеатры, бассейны, фитнес-центры, спортивные залы. Детям запрещено посещать торговые центры без сопровождения взрослых.

## ЮБИЛЕЙ

## Поздравления с 90-летием принимала Тамара Михайловна Агафонова

Тамара Михайловна Агафонова - настоящий долгожитель района. В 90 лет, несмотря на преклонный возраст, она старается не опускать головы, добродушна и приветлива. В день юбилея она встретила гостей с большой радостью. За время теплой беседы именинница рассказала о своей непростой, но в итоге счастливой судьбе.

Представитель администрации Пучежского района Анна Леонидовна Трофимова вручила Тамаре Михайловне письмо с приветственным адресом Президента РФ В. В. Путина и памятный подарок. Анна Леонидовна пожелала долгожительнице, чтобы здоровье ее не подводило, чтоб жизнелюбие и оптимизм никогда не иссякали, а близкие радовали и навещали как можно чаще.

Рассказывая о себе, Тамара Михайловна говорит: «Трудные годы были. Война. Очень тяжело было, даже после войны».



В то время семья ее родителей растила шестерых детей: один брат и пять сестер. Папа погиб на фронте, а мама после войны умерла. Братья и сестры остались сиротами. Двоих детей в детдом забрали, а остальные, кто был постарше, пошли работать. Работала Тамара сначала

ла в колхозе, потом устроилась в строчевую артель. Довелось ей поработать на стройке и на льнокомбинате им. Ленина. В одно время вербовали работать на фабрику в Вязники, и там девушка встретила своего будущего мужа, удачно вышла замуж.

Трудовой стаж Тамары Михайловны - 42 года. Она награждена медалью «Ветеран труда», юбилейными медалями, имеет удостоверение ветерана Великой Отечественной войны. У нее одна дочка и один внук.

По сей день Тамара Михайловна находит в себе силы не только готовить для себя еду, но и любит почитать журналы, а в теплое время года - погулять на свежем воздухе. Всегда интересуется тем, что происходит в городе, области и в стране.

Пресс-служба администрации района.

## ЗНАЙ НАШИХ!

## «Щит и Лира»

В целях развития и популяризации самодельного музыкального творчества сотрудников органов внутренних дел в марте прошёл первый этап XV фестиваля МВД России «Щит и Лира», посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, участниками которого стали, наряду с сотрудниками, работниками системы МВД, гражданские служащие, ветераны ОВД, а также члены их семей. МО МВД России «Пучежский» на этом фестивале достойно представили Суворова Елена Васильевна, художественный руководитель Илья - Высоковского СДК, член семьи капитана полиции, начальника ИВС Суворова Сергея Александровича, которая стала лауреатом II-ой степени в номинации «Сольное пение (женский вокал)» и вокальный дуэт в составе Куцепалова Людмила Васильевна — инспектор по кадрам группы по работе с личным составом МО и Огнева Светлана Николаевна - учитель



ОГКОУ Пучежская коррекционная школа - интернат, член клуба местных поэтов «Волжский ветер» с песней «Лишь бы не было войны». Исполнение собственной песни под свой же аккомпанемент на гитаре произвело впечатление на жюри, и дуэт был назван Дипломантом III-ей степени в номинации «Авторская песня».

Руководство МО МВД Рос-



сии «Пучежский» выражает благодарность участникам фестиваля Суворовой Елене Васильевне и Огневой Светлане Николаевне за плодотворное сотрудничество, за создание новых музыкальных произведений, отражающих историю, традиции нашей страны, и поздравляет с успешным выступлением на фестивале.

Л. КУЦЕПАЛОВА.

## В Ивановской области начал работу Центр волонтерской поддержки



# С Днём работника культуры!

## Уважаемые работники культуры!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником - Днем работника культуры.

Наша отечественная культура на протяжении многовековой истории остается величайшей ценностью, формирующей сознание русского народа. В её основе — гуманистические идеалы, которые скрепляют наше общество, делая его жизнь духовно и нравственно богатой. А люди, посвятившие свою жизнь служению культуре, не только создают прекрасное, но и несут высокую просветительскую миссию.

В этот день мы чествуем работников Домов культуры, библиотек, музея, детской школы искусств, среди которых нет и не может быть случайных или равнодушных людей.

У вас единая миссия — сохранение духовности и приобщение к ценностям мировой культуры, общее предназначение — дарить людям радость, делать жизнь наполненной, яркой и гармоничной.

Благодаря вашим идеям и кропотливой работе жители нашего района участвуют в культурных мероприятиях, живут интересной жизнью. Мы видим и высоко ценим итог вашей деятельности, гордимся вашими творческими достижениями, успехами.

Выражаю вам благодарность за профессионализм, любовь к прекрасному, разумному, доброму, вечному.

Желаю вам вдохновения, неисчерпаемой энергии, успешного творческого поиска и новых свершений! Уверен, что и в дальнейшем ваш созидательный труд, талант и мастерство будут находить горячий отклик в сердцах жителей и гостей нашего района.

Крепкого вам здоровья, счастья, благополучия, любви! Пусть все задуманное воплощается в реальность!

Глава Пучежского  
муниципального района  
**И.Н. ШИПКОВ.**



## Уважаемые работники культуры, ветераны отрасли!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем работника культуры!

Музыка существует, когда она звучит. Театр начинает жить, когда на сцену выходят актеры, а в зале есть зритель. Строки, написанные поэтом, тронут наши сердца и душу, когда мы раскроем книгу. Это все — культура!

Уважаемые коллеги, ваша миссия прекрасна и благородна. Свои знания, профессиональное мастерство и опыт вы посвящаете сохранению и развитию традиционной народной культуры. Своим трудом и талантом вы привносите в нашу жизнь красоту, вдохновение, радость, наполняете ее новыми смыслами. Вы помогаете талантам реализоваться в культуре и искусстве, раскрываете творческую энергию человека.

От всей души благодарим вас за постоянный творческий поиск, ежедневный упорный труд и стремление к самосовершенствованию.

Желаем новых свершений, вдохновения и творческих побед! Здоровья, любви, душевного комфорта и благополучия вам и вашим близким!

Отдел по культуре и туризму  
Администрации Пучежского  
муниципального района.

## Не профессия, а призвание



Когда начинают говорить о работниках Дома культуры и сельских клубах, то сразу приходят на память красочные, весёлые и торжественные мероприятия и концерты. И кажется, что у культурработников не работа, а сплошные праздники, благо, в нашем календаре их большое количество. Но за всеми этим стоит огромный и кропотливый труд.

Сколько времени уходит на поиск материала, сколько репетиций, бессонных ночей, в которых приходят мысли и идеи, - не сосчитать!

Поражаешься их энергии и преданности своей профессии, умению найти контакт с жителями, вовлекая их в творческую жизнь своего района.

Что такое районный Дом культуры или просто клуб? Это сердце нашего района, отражение всей творческой жизни пучежан и живой организм со своими проблемами, радостями, а порой невзгодами. Коллектив Дома культуры - это любящие своё дело, творческие люди! Непосредственно столкнувшись с работой, связанной с культурой, понимаешь, как это трудно организовать, привлечь людей для подготовки и проведения какого-либо мероприятия. Они, показывая пример, сами поют, танцуют, играют роли и шьют костюмы. Зная их должностные обязанности, понимаешь, что они делают гораздо больше, чем должны. И придя на концерт, всегда испытываешь радостные эмоции. Здесь всё по-своему, с душевной теплотой и пропущенное через сердце.

В преддверии профессионального праздника особые слова благодарности хочется выразить работникам районного Дома культуры: директору Н.М. Фадеевой, заместителю директора по КДД Л.Н. Мартюниной, заместителю директора по работе с персоналом и охране труда А.А. Самышину, художественному руководителю С.Ю. Абрамову, руководителю Народного коллектива Н.Н. Ильичёвой, хормейстеру Т.Е. Лапшиной, режиссёру Народного театра И.Н. Шишовой, заведующему отделом по работе с детьми и подростками Л.А. Переходовой, звукооператору А.Г. Назарову, технику по звуку С.С. Чернову, руководителю студии бального танца Т.Ю. Гавриловой, заведующему художественно-оформительской мастерской В.Ю. Белякову, руководителям изо-студии О.С. Влащенко и О.И. Лаврентьевой, аккомпаниатору Ю.В. Рыбакову. А так же работникам бухгалтерии И.В. Вертенниковой, Н.К. Тиминой, Л.В. Егоровой, заведующему хозяй-

ством Н.Б. Осмаковой, водителю И.А. Привальцеву, рабочему по комплексному обслуживанию здания А.Ю. Фокину и всему обслуживающему персоналу, без работы которых невозможна деятельность РДК.

Отдельной строкой хочется отметить труд тех, кто работает в сельских клубных учреждениях нашего района. Кто же он, клубный работник на селе? «И швец, и жнец, и на дуде игрец!» Слова из известной поговорки отлично характеризуют обязанности работников клуба. Они несут заботу о своём учреждении, создают атмосферу творчества. Им приходится одновременно быть заведующим, уборщиком, истопником, режиссёром, сценаристом, звукооператором, артистом, ведущим, дизайнером, оформителем, руководителем клубных формирований....

Это Н.А. Синёва, Е.В. Суворова, О.С. Самодеева (Илья-Высоковский СДК), Г.К. Шишлова (Лужинковский СК), Е.А. Сизова (Сеготской СДК), Т.Н. Карманова (Затеихинский СДК), В.Н. Летова (Дроздохинский СК), Е.Г. Фомичёва (Петровский СК), М.Н. Шлыгина (Летневский СК), Н.А. Кулькова (Маришский СК), З.Н. Соколова (Мортковский СК), В.И. Ватагина (Дмитриевский СК), А.В. Наумова (Зарайский СК), Л.А. Белякова (Кандауровский СК). Только ответственные, творческие, коммуникабельные, влюблённые в свою профессию люди могут работать на селе.

Работники культуры с теплотой вспоминают своих наставников, заведующих отделом по культуре администрации Пучежского муниципального района, людей с активной жизненной позицией: А.А. Акатову, М.Г. Муратову, И.А. Красильникову, М.В. Мартюнина, Н.Н. Охотникову.

В этот праздник особые слова благодарности за многолетний добросовестный труд, за сохранение культуры и передачу её в наследство следующему поколению принимают уважаемые ветераны клубной системы: Л.А. Авсенёва, Л.К. Захарова, Г.С. Миронова, Л.А. Крылова, Г.Б. Наумова, Т.В. Соколова, Ю.Л. Большакова, Л.А. Тихобразова, Г.Н. Волощук, А.Д. Горностаев, Н.К. Маврина! Желаем вам здоровья, счастья, долголетия, благ земных и материальных, гармонии духовной и душевного тепла родных и близких!

День работника культуры в полной мере относится ко всем, кто имеет причастность к культурной жизни нашего района. Им - здоровья, оптимизма, вдохновения!

Е.МАЛИНИНА

## Интересных замыслов и идей!

Библиотека во все времена всегда была центром духовной и культурной жизни, источником творческого вдохновения, душевного саморазвития и житейской мудрости. Но книгохранилища никогда не были бы средоточием знаний, и не являлись бы очагом культурного просвещения, если бы не профессионализм и опыт тех, кто в них работает. Ежедневный и кропотливый труд библиотечных работников, аккуратность и ответственность, хорошая память и знания помогают хранить и комплектовать литературный фонд, оказывать содействие посетителям в подборе необходимой литературы и приобщать их, в первую очередь подрастающее поколение, к культуре, образованию и знаниям. В канун праздника наш разговор с директором МУК МЦБС Пучежского муниципального района Ольгой Витальевной ВОРОНОВОЙ.

- В прошедшем году библиотеками было проведено множество массовых мероприятий для различных категорий пользователей, - сказала Ольга Витальевна. - Это встречи с интересными людьми, праздники, поэтические часы, уроки знаний, часы полезных советов, тематические часы, литературные вечера, поэтические встречи, виртуальные экскурсии. Библиотеки системы работают в тесном контакте с образовательными учреждениями города и района, органами внутренних дел, социальным реабилитационным центром, коррекционной школой-интернат, учреждениями культуры, межведомственное взаимодействие позволяет поднять качество проводимых мероприятий на более высокий профессиональный уровень.

- В 2019 году Центральная районная библиотека отметила 90-летний юбилей.

- Да, сотрудниками библиотеки был реализован проект «Библиотеке - 90», в рамках которого прошли интерактивные выставки, встречи в клубах и любительских объединениях, квест-игры и мастер-классы. Мероприятия завершились большим праздничным бенедиксом «Юбилей в кругу друзей. Библиотеке - 90 лет», в ходе которого были подведены итоги работы, награждены активные читатели и библиотечные волонтеры, социальные партнеры.

- Ваше учреждение — активный участник многих проектов.

- Все библиотечные учреждения города и района приняли активное участие в реализации проекта «Библиотека. Книга. Стена» в рамках Года Театра в России. Посетители библиотек приняли участие в театральных библиотечных сезонах, виртуальных путешествиях по театральным подмосткам мира, в интеллектуальных играх и квизах, театральных экс-

промтах, арт-проектах и бенефисах.

Библиотеки принимают активное участие в конкурсах районного, областного и всероссийского уровня. В 2019 году Центральная районная библиотека награждена Дипломом победителя Межведомственной региональной акции в рамках Всероссийского конкурса «Самый читающий регион - 2019» за идею и реализацию литературного календаря «Один год с Николаем Майоровым». Конкурсная работа главного библиотекаря Сеготской сельской библиотеки-филиала Силуяновой О.К. была отмечена в рамках конкурса на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры Ивановской области.

- Информационные технологии прочно вошли в нашу жизнь.

- Опираясь на собственные информационные ресурсы сотрудники осваивают новые информационные технологии. В прошедшем году в рамках областной программы по подключению сельских библиотек к сети Интернет Кандауровская сельская библиотека получила современное компьютерное оборудование.

- 2020 год Президентом Российской Федерации объявлен Годом памяти и славы.

- Работниками библиотечных учреждений подготовлена и реализуется комплексная программа, посвященная 75-летию Победы в Великой Отечественной войне «Равнение на Победу!». Мы приглашаем всех жителей города и района принять активное участие в библиотечных акциях, читательских марафонах, уроках мужества и других разнообразных мероприятиях, организуемых в библиотеках.

Администрация Муниципального учреждения культуры Межпоселенческая централизованная библиотечная система Пучежского муниципального района поздравляет своих сотрудников и ветеранов библиотечного дела с профессиональным праздником - Днем работника культуры. Пусть вклад в развитие науки, культуры и просвещения благодарно оценивается обществом, популярность растет, необходимость роли библиотек в сознании современности усиливается. Спасибо работникам за бережное хранение и отношение к кладези знаний, неисчерпаемому источнику просвещения, царству мудрости. Желаю Вам интересных замыслов и идей, успехов в их претворении в жизнь, богатых книжных фондов, благодарных и ответственных читателей, взаимопонимания и творческого сотрудничества со всеми сообществами, уверенности в завтрашнем дне.

Е.ВЛАДИМИРОВА.



## С праздником, дорогие коллеги!



С профессиональным праздником хочется поздравить сегодня самых творческих и жизнелюбивых, энергичных и неповторимых преподавателей Детской школы искусств, дорогих моих коллег-волшебников, способных творить чудо под названием — ИСКУССТВО. В следующем году школа будет праздновать свое 60-летие. Всё меняется. Неизменным остается только одно: профессионализм и самоотдача педагогического коллектива, поддержка и взаимопонимание со стороны родителей, вовлеченность учащихся в образовательный и воспитательный процесс — вот основные определяющие успеха Детской школы искусств.

Творческие коллективы — гордость школы. Большая часть детей является участниками коллективного творчества. Каждый коллектив уникален! Ведь совместная творческая деятельность прекрасно решает многие проблемы общения: застенчивый ребенок может почувствовать себя в центре жизни, а творческий проявит свою фантазию на деле.

Более 30 лет назад был создан в школе Оркестр русских народных инструментов (могу с уверенностью сказать, что далеко не в каждом районном центре есть оркестры). Более 25 лет его бесменным руководителем является Мужикова Ольга Дмитриевна. Талантливый руководитель развивает всё лучшее, что было передано ей предшественниками: высокий исполнительский уровень и яркий, оригинальный, разноплановый репертуар. Исполнительское искусство оркестра в разные годы было высоко оценено, и коллектив неоднократно становился Лауреатом и Дипломантом областных, межрегиональных конкурсов и фестивалей. В 2019 году оркестр участвовал в II Всероссийском конкурсе оркестров и ансамблей русских народных инструментов (г. Иваново) и ему был присужден Диплом Лауреата. Добиваясь высоких результатов коллективу помогает безусловная преданность любимому делу его руководителя — Ольги Дмитриевны и, конечно же, любовь к коллективному музицированию всех его участников. В оркестре на сегодняшний день играют и учащиеся младших и старших классов, и выпускники — те, кто, закончив школу несколько лет назад, продолжают приходить на занятия оркестра и участвовать в его работе, и даже родители выпускников (Золотов К.Ю.). И, конечно, незаменимые солисты оркестра — Назаров А.Г., Ванцына А., благодаря которым репертуар можно сделать более ярким и разнообразным. Такой творческий союз делает коллектив уникальным.

Более 20 лет назад начал свою творческую деятельность хореографический ансамбль «Сюрприз». Его организатором, вдохновителем и художественным руководителем является Уварова Татьяна Вадимовна. За годы существования коллектива более 200 детей прошли свое становление в его «стенах». Но где бы ни были и чем бы ни занимались бывшие воспитанники ансамбля, они помнят и любят коллектив, в котором научились чувствовать музыку и танец, трудиться и ценить дружбу. Ежегодно коллектив готовит яркие концертные программы, которые всегда дарят людям красоту и радость. Ведь что может быть прекрасней танцующих, счастливых детей!? Их любовь и преданность танцевальному искусству, которую прививает своими уроками Татьяна Вадимовна, проявляются в их творческой деятельности. Проявляются в каждом танцевальном номере. «Сюрприз» всегда выступает ярко и с полной отдачей. Коллектив является неоднократным Лауреатом и Дипломантом областных и районных конкурсов, где демонстрирует своё мастерство и профессионализм. В 2019 году коллектив принял участие в I Межрегиональном конкурсе-фестивале «Магия танца» и стал Лауреатом в двух номинациях «Народно-сценический танец» и «Современный танец».

Самый молодой коллектив в школе — это хор «Радость моя», инициатором создания которого стали Гаврилова Лариса Константиновна и Карцева Светлана Владимировна. Этот коллектив, безусловно, очень известен и популярен в городе, районе и за его пределами. «Радость моя» — неоднократный Лауреат и Дипломант всероссийских, региональных конкурсов и фестивалей. География участия в конкурсах разнообразна — это Иваново, Вичуга, Кинешма, Кохма, Шуя. Особое место в работе коллектива занимает духовно-патриотическая и просветительская деятельность. Лариса Константиновна — неутомимый энтузиаст, благодаря её энергии ежегодно в школе проходят интересные циклы лекций-конcertов для учащихся, родителей и обществу города. Традиционно участники хора готовят концертные программы духовной музыки. Руководители хорового коллектива стремятся, чтобы не только участники получали музыкально-эстетическое воспитание, но и их слушатели, поскольку репертуар хора составляют произведения, обладающие высокохудожественной ценностью.

Школьная семья богата талантливыми детьми. На музыкальном отделении славной традицией школы стало воспитание в юных музыкантах «умения побеждать».

Этому подтверждение и яркие выступления, и множество побед в различных конкурсах.

Самым многочисленным на музыкальном отделении является фортепианный отдел. Юные дарования своими «говорящими пальчиками» создают неповторимые музыкальные образы, ярко и убедительно выступают на конкурсных прослушиваниях. В 2019 году они пополнили «копилку школьных достижений». Хочется выразить сердечную благодарность педагогам — наставникам юных музыкантов — Тузову В.В., Мужиковой О.Д., Гавриловой Л.К., Морозовой А.А., Карцевой С.В., Сеницыной Л.В., Марчук С.В. Вы сумели влюбить юные дарования в чудесный мир музыки, несущий в себе колоссальную энергию добра и света!

В этом году два отделения школы поменяли свое местожительство, переехав в отремонтированное здание на ул. Заводской. Более 60 учащихся, а среди них 34 первоклассника, пришли в новые светлые классы, чтобы обогатить свои души прекрасным миром живописи, хореографии и получить дополнительное образование. В этом помогают замечательные педагоги художественного отделения — Мучкаев Александр Алексеевич и Воронкова Анна Анатольевна — его выпускница, она закончила Палехское художественное училище и вернулась в родную школу. Профессионально выполня свой труд, педагоги дают не только знания, но и дарят частичку своей души. Жизнь отделения очень насыщена. Выставки, конкурсы, фестивали! И наши учащиеся в числе лучших!

Свои работы учащиеся в этом году отправляли на конкурсы самой разной направленности: это «Рождественский подарок», «Война. Победа. Память», «Спорт как норма жизни», «Май 45-го» и т.д. Наставником юных танцоров является Уварова Татьяна Вадимовна. Ей помогают концертмейстеры — Рыбаков Ю.В. и Марчук С.В. Более 20 лет Татьяна Вадимовна с увлечённостью, с огромной ответственностью и терпением обучает своих воспитанников искусству танца. У многочисленных выпускников, вышедших из этих «родных стен», остается в душе всегда одно — необыкновенная любовь и к танцу, и к Татьяне Вадимовне!

И особые слова хочется сказать Екатерине Васильевне Морозовой — молодой, ответственной, чуткой и обаятельной, взявшей на себя огромную ответственность — руководство школой. Мы знаем, как непросто возглавлять работу с детьми, быть всегда готовой ответить, выслушать, принять и понять. И день за днем решать проблемы снова и снова... За этот год многое удалось сделать! Екатерина Васильевна, позвольте Вам искренне пожелать от всего школьного коллектива радости, удачи и счастья!

В профессиональный праздник, в День работника культуры, хочется еще раз восхититься замечательным коллективом детской школы искусств и выразить пожелания словами Серафима Саровского: «Уподобитесь зажженной свече, что дарует свет, горя зеленым огнем, и зажигает другие свечи, не теряя собственного пламени, чтобы они тоже могли разливать свет повсюду». С праздником, дорогие коллеги!

**С. МАРЧУК,**

с уважением и признательностью, замдиректора и преподаватель ДШИ.

## Творческий полет — это просто!



Пучежский краеведческий музей, созданный в далёком 1956 году, занимающий тогда совсем крошечную кухню небольшой однокомнатной квартиры, сегодня является культурным и досуговым центром нашего города и района. Более того, благодаря активной туристической деятельности, проводимой в летне-осенний период, о его существовании и оригинальных творческих находках стало известно далеко за пределами Ивановской области. Здесь ведётся активная краеведческая работа, открываются интересные выставки, проводятся увлекательные экскурсии, сюда, предвкусывая новые открытия, спешат и взрослые, и дети.

Директор музея, Михаил Викторович Мартюнин, креативный, творческий человек, талантливый руководитель, находится в постоянно поиске новых идей, современных методов работы, сам в гуще всех проводимых музеем мероприятий. Он сердечно приветствует посетителей, рассказывает им о музейных новинках, открывая дверцу в волшебный мир вновь открывшейся выставки. Благодаря его неустанному творческому горению, в выставочных музейных залах с большим успехом демонстрировались выставки кошек, интерьерной куклы, Палехской лаковой миниатюры, лоскутного шитья и вышитых картин. Здесь пучежане смогли насладиться творчеством наших пучежских художников Валерия Белякова и Владимира Шичкова, скульптора Валерия Леонтьева. Сейчас в музее размещены замечательные выставки картин нашей землячки Людмилы Дьяченко и чудо-ложки Татьяны Пикуновой из Владимира. Михаил Викторович — активный инициатор новых творческих находок, благодаря которым в музейных стенах интересно не только взрослым, но и совсем юным посетителям. Подвижные игры, квесты, загадки, даже сценические постановки русских народных сказок — всё это привлекает и заинтересовывает ребятшек.

Научные сотрудники Олег Михайлович Киселёв и Сергей Витальевич Смирнов, являясь знатоками музейных фондов и экспонатов, проводят с посетителями интересные экскурсии, увлекая за собой в мир прошлого, проводя параллели с настоящим, мечтая о будущем. Активно ими же ведётся краеведческая работа. В музей поступает очень много обращений даже от жителей других городов и областей с просьбой отыскать сведения о своих родных и близких. И Олег Михайлович, листая подшивки старых газет, поднимая документы прошлых лет, отыскивает сведения о людях когда-то воевавших, проживаю-

щих на территории нашего района. Юные краеведы из коррекционной школы-интернат и ребята из Гимназии и Лицея с помощью научных сотрудников музея также ведут активную краеведческую деятельность.

Ещё одной формой музейной работы стало литературное краеведение. С большим успехом в стенах Пучежского краеведческого музея прошла презентация новой книги стихов нашего пучежского поэта Михаила Петрова. А в литературной гостиной, открывшейся во время проведения Всемирной акции «Ночь в музее», пучежские самобытные поэты, участники литературно-поэтического клуба «Волжский ветер», за чашкой чая поделились своими новыми творческими находками и стихами с сотрудниками музея и друг с другом.

Рассказывая о Пучежском краеведческом музее, нельзя не сказать о том, что, едва открыв входную дверь и оказавшись в вестибюле, посетители попадают в сказочный кукольный мир, созданный руками наших пучежских мастериц. В высоких стеклянных витринах размещены куклы Ларисы Викторовны Вахниной, которые не оставляют равнодушными ни одного человека, посетившего музей. Настолько яркие и профессионально талантливые работы представлены здесь. Лариса Викторовна проводит с ребятами и взрослыми увлекательные мастер-классы, которые пользуются заслуженным вниманием и интересом со стороны посетителей музея. В её творческой мастерской наряжаются куклы, расписываются ложки, из простых пластиковых одноразовых ложек выполняются забавные мышки-крыски, являющиеся символом наступившего года. Она и дома не знает покоя: что-то интересное высматривает в интернете, сначала мастерит сама, готовит заранее, чтобы во время очередного мастер-класса заинтересовать и удивить посетителей.

В творческом коллективе музея нашла свое место пучежская поэтесса Галина Чернова, которая каждую открывающуюся выставку сопровождает стихами собственного исполнения. Это придает особый вкус и интерес к новым музейным экспозициям.

Вот почему в стенах Пучежского краеведческого музея никому не бывает скучно, и почему спешат сюда и детвора, и взрослые. А гостеприимно открытые музейные двери всегда готовы распахнуться перед теми, кто неравнодушен к своему родному краю, его людям, ко всему прекрасному, что окружает нас!

**Г. ШАРГАТОВА.**

## 27 марта - Международный день театра

### Продолжаем славные традиции

В нашем районе есть народный театр, поэтому эта дата так актуальна для нас. Мы — актёры пучежского народного театра «Лиры». Очень мало сохранилось информации о нашем театре. Несколько статей из нашей районной газеты, рассказы очевидцев того времени. И чтобы рассказать нашим зрителям и любителям театрального искусства о становлении и развитии пучежского народного театра, мы собирали информацию по крупицам, по частям. И огромную помощь нам в этом оказала Наталья Юрьевна Шутова — преподаватель областного колледжа культуры, заслуженный учитель России, член Союза театральных деятелей, лауреат премии «За личный вклад в развитие культуры и искусства города Иванова», краевед, историк театра.

«Решила познакомить вас с разными народными театрами Ивановской области, их у нас несколько, у каждого своя история, свои победы и свои трудности... Начнём с Пучежа. До революции в посаде Пучеж был создан драматический кружок, в котором играли купцы и студенты. Спектакли шли в чайной купцов Перевозчиковых. Ставили водевили. Посещались спектакли изысканным обществом. В мае 1918 года организовался драмкружок для рабочей молодёжи. В большом трактире Косолюкина построили небольшую сцену и показали спектакль «На бойком месте» по пьесе А. Островского. Второй спектакль по пьесе «Восставшие» играли в заброшенной фабрике, скамеек не было, все 600 человек (столько было зрителей) смотрели спектакль стоя. Народ почувствовал вкус к театру, и зрители ак-

тивно посещали его спектакли. В репертуаре были: «На дне» М. Горького, «Лес» А. Островского, «Женитьба» Н. Тоголя и др. В театре имелись богатые костюмы, реквизит на все случаи жизни. Но главным богатством были люди. Мне рассказывали, что в 1940 году со школьниками поставили «Бедность не порок» и отправились на Областную Олимпиаду детского искусства в Иваново. Чиновница стала отправлять актёров назад: «Я же вам сообщала, должны приехать не больше 4-х человек, уезжайте!» И тогда К.Д. Малков, председатель правления клуба, дошёл до Обкома партии, отстоял, с чиновницей, правда, отношения испортил, но ребята, в итоге в полном составе играли спектакль и... получили путёвку в Москву на Всесоюзную театральную Олимпиаду, которая должна была состояться 24 июня 1941 года. Не состоялась... Война...

Театр работал и в годы войны. Поставили «Джорджано Бруно», сами мечи и кинжалы делали, костюмы шили. Один спектакль сыграли, а во время второго вдруг из военкомата пришли и стали вызывать тех, кому пришли повестки на фронт. Еле уговорили военных спектакль доиграть. Так прямо из зрительного зала уходили воевать... В 1947 году приняли решение о строительстве Горьковской ГЭС и о переносе города. В 55 - 57 годах территория старого города Пучежа была полностью затоплена водами Горьковского водохранилища. Старый город с его уникальными церквями, красивой набережной, купеческими домами навсегда исчез. Город был заново отстроен на новом месте. Говорили, что здание Летнего те-



атра смогли перевезти на новое место, там сцена была с кругом, в спектакле «Разлом» корабль «плыл»! И театр продолжил свою жизнь. «Пусть наш театр был любительским, но это был настоящий театр!» - вспоминали театралы. Каждый спектакль играли по 5-6 раз, а спектакль «Нечистая сила» - 30 раз!!! В 1959 году коллективу присвоили звание «Народный театр». В 60-ые годы вышла в свет «Большая Советская Энциклопедия», в которой упоминался Пучежский народный театр. В 1966 году ушёл на пенсию режиссёр А.Е. Лебедев и... режиссёры стали меняться каждый год. Не стало стабильности, молодые режиссёры привлекали молодёжь, а ветераны театра ушли, им не было ролей... В 1977-78гг залы пустые, люди сидели у экранов телевизоров. А в театре в это время шли «Дети Ванюшина» и «Вас вызывает Таймыр». В 1996 году режис-

сёром театра стала Ирина Николаевна Шишова, она окончила с отличием режиссёрское отделение училища Культуры. Потихонечку театр стал оживать, участвовать в фестивалях, заимел крепкую детскую студию.

А мне, как режиссёру народного театра, хочется добавить, что наш театр продолжает традиции 60 - летней давности. Ряды актёров пополняются. Репертуар театра ежегодно обновляется, и, конечно, играем спектакли, которые давно полюбили пучежскому зрителю. Сейчас идёт активная подготовка к выпуску нескольких премьер, приуроченных к празднованию 75 - летию Великой Победы 1945 года, а также в рамках Года Памяти и Славы, объявленного указом Президента Российской Федерации.

**И.ШИШОВА,**  
режиссер.

## «Для меня театр - это не просто увлечение»

А вот что рассказывает о своём увлечении артистка Пучежского Народного театра «Лиры» Светлана Николаевна Огнева, для которой он стал не просто любимым делом:

- В пучежском народном театре «Лиры» я отношусь к «молодая» актриса, но если считать мой педагогический путь с 1985 года, когда я, шуанка, приехала работать после Ивановского педучилища во 2 школу г. Пучежа старшей вожатой, то это будет путь в 35 лет. Как нас учили в ИПУ — сценическое мастерство просто необходимо учителю, работа которого сродни актерской. Педагог должен уметь владеть своим телом, голосом, жестом, мимикой не хуже актёра - ему же надо удерживать внимание класса целый урок!

Знаменитый педагог А.С. Макаренко свидетельствовал, что он стал считать себя мастером, когда научился говорить: «Иди сюда!» с 18 различными интонациями. Эта фраза можно произнести с различными оттенками: восклицательным, вопросительным, удивленным, ошеломленным, ироническим, сатирическим, уничижительным, любовным, безразличным, саркастическим, патетическим, униженным, насмешливым, прокурорским, жестоким, командирским, просительным, презирающим, пренебрежительным, снисходительным и т.п.

Учитель - это театр. Каждый урок - это премьера. А премьеры у учителя ежедневные. Школьный день - это всегда премьера и импровизация. Спектакли, реплики партнёров - учеников. Уроки - акты, явления, действия. А учитель - это режиссёр. А сколько ролей пришлось играть за время работы на педагогическом поприще на школьных праздниках:



Баба-Яга, Мерри Поппинс, Заяц из Винни-Пуха, Петрушка, Снегурочка, Серый волк ... Всех не перечислишь.

Когда я только начинала свой педагогический путь в Пучеже, в Дом культуры по распределению приехала молодой режиссёр Майорова С.А. С ней у нас завязалась многолетняя дружба. Я до сих пор, несмотря на то, что она живёт в Иваново, советуюсь по вопросам творческих воплощений моих новых ролей. 33 года назад по её просьбе мне пришлось, несмотря на моё астеническое телосложение, играть роль купчихи на Дне города, в связи с болезнью актёра. Сколько тогда на меня тогда надевали, чтобы я казалась полнее...

Поэтому, в апреле прошлого года, когда мне предложили сыграть небольшую роль в спектакле, я согласилась.

Я с легкостью влилась в замечательный коллектив под руководством талантливого, ищущего оригинальные идеи, молодого ду-

шой режиссёра Шишовой И.Н. В нашем коллективе много творческих личностей, с которыми интересно, непринуждённо и весело общаться. Это люди неординарного склада, с собственной философией, творческим мышлением. От них заряжаешься энергией позитива и желания жить и творить, нести радость и добро людям, которые приходят посмотреть наши постановки.

На открытии театрального сезона год назад я дебютировала с песней под гитару из «Бесприданницы» («Жестокий романс») «А напоследок я скажу». Была горничной в спектакле «Восемь любящих женщин». Антрыгиной и Пёженовой Анфисами в спектакле «Женское счастье - загадка, или что хотят женщины Островского». Моё творчество, как поэты, пригодилось в постановке этого спектакля. Мною были написаны слова к финальной песне и песне для свахи.

На Масленице играла мужские

роли заморского принца и переводчика султана. Сейчас идёт работа над постановкой на военную тему (по известным причинам я не буду называть свою роль). Мой внук, Додельев Артём, тоже выступает со мной на сцене. Он посещает театральный кружок при РДК.

Своё мастерство я передаю детям из нашего интерната, где работаю педагогом. В рамках Года театра прошло много конкурсов и фестивалей театрального мастерства. Неоднократно ребята нашего школьного театра «Затейники» были лауреатами I степени областных конкурсов-фестивалей «Волшебный мир театра», «Мы играем в театр». Выступали в г. Москве на финале Всероссийского Фестиваля инклюзивных театров.

В наше время профессия артиста напрямую ассоциируется с шоу-бизнесом. Но мы, артисты народного театра «Лиры», считаем, что настоящий артист несёт людям светлое, чистое искусство, чтобы они тоже становились лучше. Конечно, нам нравятся аплодисменты, то, как себя ощущаешь, выходя на сцену, восторженная реакция зрителей. Игра на сцене — это своеобразный наркотик: если однажды понравилось, то отказать от этих эмоций, уже невозможно.

Театр — это волшебный, прекрасный мир. Он даёт уроки красоты, морали и нравственности, делая жизнь интересной и содержательной, наполняя ее яркими впечатлениями, интересными делами, радостью творчества. Я счастлива, что имею возможность общения с близкими по духу и душе артистами нашего пучежского народного театра «Лиры».

Подготовила **Е.МАЛИНИНА.**

РАЙОННЫЙ  
СУД

## Приемная суда

Одним из структурных подразделений суда является его приемная.

В целях обеспечения доступности правосудия путем эффективной организации работы суда по приему заявлений и обращений граждан в Пучежском районном суде Ивановской области в г. Пучеж, а также в постоянных судебных присутствиях в г. Юрьевец, пос. Пестяки, пос. Верхний Ландех созданы приемные суда.

Прием граждан осуществляется в специально отведенном помещении в течение всего рабочего дня помощниками судей.

Деятельность работников приемной регламентируется должностными регламентами, утверждаемыми председателем суда.

Основные функции приемной суда:

- обеспечение приема письменных обращений, документов по конкретным судебным делам;
- прием исковых заявлений, апелляционных, кассационных (частных) жалоб;

- выдача копий судебных документов;

- информирование граждан о результатах рассмотрения их обращений в суд;

- обеспечение сохранности поступившей документации;

- передача материалов по принадлежности;

- оказание информационно-консультативной помощи в разъяснении процессуального законодательства и организации судебного делопроизводства.

Работник на приеме должен проверить документы, удостоверяющие личность гражданина, полномочия лица, подающего заявление от имени доверителя, соответствие подаваемых документов и их количество документам, указанным в приложении к заявлению, поставить заявителю отметку о приеме документов, а также по требованию последнего разъяснить ему порядок и способы получения информации о движении поданного документа.

Работник суда не вправе оказывать заявителям консультативные услуги по правовым вопросам, по составлению заявлений, оценивать законность требований, самостоятельно принимать решение об отказе в приеме заявления.

**Н.СКВОРЦОВА,**  
помощник судьи.



## ТВ-ПРОГРАММА С 30 МАРТА ПО 5 АПРЕЛЯ

Понедельник, 30.03

## «Первый»

5.00, 9.25 «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости»  
9.55 «Модный приговор» (6+)  
10.55 «Жить здорово!» (16+)  
12.15, 2.45, 3.05 «Время покажет» (16+)  
14.30, 1.10 «Проверено на себе» (16+)  
15.15 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00 «Мужское / Женское» (16+)  
18.30, 1.40 «На самом деле» (16+)  
19.40 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 «Время»  
21.30 Т/с «ЗАСТУПНИКИ» (16+)  
22.30 «Док-ток» (16+)  
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)  
0.10 «Познер» (16+)

## «Россия 1»

5.00, 9.25 «Утро России»  
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести  
9.55 «О самом главном» (12+)  
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Местное время. Вести  
11.45 «Судьба человека» (12+)  
12.50, 17.25 «60 Минут» (12+)  
14.45 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)  
18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
21.00 Т/с «ПАРОМЩИЦА» (12+)  
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)  
2.00 Т/с «ШАМАНКА» (16+)

## «НТВ»

5.10, 3.45 Т/с «МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» (16+)  
6.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Сегодня

Вторник, 31.03

## «Первый»

5.00, 9.25 «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости»  
9.55 «Модный приговор» (6+)  
10.55 «Жить здорово!» (16+)  
12.15, 2.45, 3.05 «Время покажет» (16+)  
14.30, 1.10 «Проверено на себе» (16+)  
15.15 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00 «Мужское / Женское» (16+)  
18.30, 1.40 «На самом деле» (16+)  
19.40 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 «Время»  
21.30 Т/с «ЗАСТУПНИКИ» (16+)  
22.30 «Док-ток» (16+)  
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)  
0.10 «Право на справедливость» (16+)

## «Россия 1»

5.00, 9.25 «Утро России»  
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести  
9.55 «О самом главном» (12+)  
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Местное время. Вести  
11.45 «Судьба человека» (12+)  
12.50, 17.25 «60 Минут» (12+)  
14.45 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)  
18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
21.00 Т/с «ПАРОМЩИЦА» (12+)  
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)  
2.00 Т/с «ШАМАНКА» (16+)

## «НТВ»

5.15, 3.50 Т/с «МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» (16+)  
6.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)

8.25 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» (16+)  
9.30, 10.25, 1.20 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ» (16+)  
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)  
14.00 «Место встречи» (16+)  
16.25 «Основано на реальных событиях» (16+)  
17.15 «ДНК» (16+)  
18.15, 19.40 Т/с «ПЁС» (16+)  
21.00 Т/с «ТРИ КАПИТАНА» (16+)  
23.00 Т/с «ПАУТИНА» (16+)  
0.10 «Поздняков» (16+)  
0.25 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)

## «ТВЦ»

5.20, 13.40 «Мой герой» (12+)  
6.00 «Ералаш» (6+)  
6.20 Х/ф «СУЕТА СУЕТ» (6+)  
8.05 «Полезное «Настроение» (16+)  
8.15 Х/ф «АРТИСТКА» (12+)  
10.20 Д/ф «Ролан Быков. Вот такой я человек!» (12+)  
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 «События» (16+)  
11.50 Т/с «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО» (12+)  
14.50 «Город новостей»  
15.05, 3.50 Т/с «ОТЕЦ БРАУН» (16+)  
16.55 «Естественный отбор» (12+)  
18.15 Т/с «С НЕБЕС НА ЗЕМЛЮ» (12+)  
22.35 «Кто так шутит?» (16+)  
23.05, 2.30 «Знак качества» (16+)  
0.00 «События. 25-й час» (16+)  
0.35 «Петровка, 38» (16+)  
0.55 «Прощание. Андрей Миронов» (16+)  
1.40 «Простые сложности» (12+)  
3.10 Д/ф «Красная императрица» (12+)

## «Пятый канал»

5.00, 9.00, 13.00, 17.30, 0.00, 3.15 «Известия»  
5.25, 9.25, 13.25 Т/с «ДВОЕ С ПИСТОЛЕТАМИ» (16+)

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Сегодня  
8.25 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» (16+)  
9.30, 10.25, 1.10 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ» (16+)  
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)  
14.00 «Место встречи» (16+)  
16.25 «Основано на реальных событиях» (16+)  
17.15 «ДНК» (16+)  
18.15, 19.40 Т/с «ПЁС» (16+)  
21.00 Т/с «ТРИ КАПИТАНА» (16+)  
23.00 Т/с «ПАУТИНА» (16+)  
0.15 «Крутая История» (12+)  
3.30 «Их нравы» (0+)

## «ТВЦ»

5.20, 13.40 «Мой герой» (12+)  
6.00 «Ералаш» (6+)  
6.10 Х/ф «СУВЕНИР ДЛЯ ПРОКУРОРА» (12+)  
7.55 «Полезное «Настроение» (16+)  
8.10 «Доктор И.» (16+)  
8.40 Х/ф «УКРОТИТЕЛЬНИЦА ТИГРОВ» (0+)  
10.40 Д/ф «Людмила Касаткина. Укрощение строптивой» (12+)  
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 «События» (16+)  
11.50 Т/с «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО» (12+)  
14.50 «Город новостей»  
15.05, 3.50 Т/с «ОТЕЦ БРАУН» (16+)  
16.55 «Естественный отбор» (12+)  
18.15 Т/с «НЕРАЗРЕЗАННЫЕ СТРАНИЦЫ» (12+)  
22.35 «Осторожно, мошенники!» (16+)  
23.05, 2.30 Д/ф «Одинокие звёзды» (16+)  
0.00 «События. 25-й час» (16+)  
0.35 «Петровка, 38» (16+)  
0.55 «Хроники московского быта» (12+)  
1.40 «Простые сложности» (12+)  
3.10 Д/ф «Проклятие рода Бхутто» (12+)

17.45, 23.10 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА -2» (16+)  
18.35 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА» (16+)  
19.20, 0.30 Т/с «СЛЕД» (16+)  
1.15 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)  
3.25 Т/с «СТРАСТЬ 2» (16+)

## «Звезда»

6.00 «Сегодня утром» (12+)  
8.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня  
8.20 Д/ф «Легенды госбезопасности. Алексей Пушкаренко. Охота за шейхом» (16+)  
9.10, 10.05, 13.15 Т/с «ОПЕРАЦИЯ «ТАЙФУН» ЗАДАНИЯ ОСОБОЙ ВАЖНОСТИ» (12+)  
10.00, 14.00 Военные новости  
13.40, 14.05 Х/ф «СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН» (0+)  
15.50 Х/ф «ИВАН БРОВКИН НА ЦЕЛИНЕ» (0+)  
18.30 «Специальный репортаж» (12+)  
18.50 Д/с «Ленд-лиз». «Союз по расчёту» (6+)  
19.40 «Скрытые угрозы». «Спецвыпуск №20» (12+)  
20.25 Д/с «Загадки века с Сергеем Медведевым». «Операция «Златоуст» и Лев Термен» (12+)  
21.30 «Открытый эфир» (12+)  
23.05 «Между тем» (12+)  
23.40 Х/ф «КОЛЬЦО ИЗ АМСТЕРДАМА» (12+)  
1.25 Х/ф «РЯБИНОВЫЙ ВАЛЬС» (12+)  
3.05 Х/ф «ШЕЛ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОЙНЫ...» (12+)  
4.30 Х/ф «ИВАН ДА МАРЬЯ» (0+)

## «Домашний»

6.30 «6 кадров» (16+)  
7.00 «По делам несовершеннолетних» (16+)  
8.00 «Давай разведемся!» (16+)

## «Пятый канал»

5.00, 9.00, 13.00, 17.30, 0.00, 3.15 «Известия»  
5.30 Т/с «ГОРОД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» (16+)  
9.25, 13.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)  
17.45, 23.10 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА -2» (16+)  
18.35 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА» (16+)  
19.20, 0.30 Т/с «СЛЕД» (16+)  
1.15 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)  
3.25 Т/с «СТРАСТЬ 2» (16+)

## «Звезда»

6.00 «Сегодня утром» (12+)  
8.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня  
8.25 «Не факт!» (6+)  
9.00, 10.05, 13.15, 14.05 Т/с «БРАТ ЗА БРАТА-3» (16+)  
10.00, 14.00 Военные новости  
18.30 «Специальный репортаж» (12+)  
18.50 Д/с «Ленд-лиз». «Военная политэкономия» (6+)  
19.40 «Легенды армии с Александром Маршалом»  
Ряфатгя Хабибуллин (12+)  
20.25 «Улика из прошлого» (16+)  
21.30 «Открытый эфир» (12+)  
23.05 «Между тем» (12+)  
23.40 Х/ф «РИСК БЕЗ КОНТРАКТА» (12+)  
1.20 Х/ф «ПРИКАЗ: ОГОНЬ НЕ ОТКРЫВАТЬ» (12+)  
2.45 Х/ф «ПРИКАЗ: ПЕРЕЙТИ ГРАНИЦУ» (12+)  
4.15 Х/ф «ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ» (0+)  
5.35 Д/с «Москва фронт» (12+)

## «Домашний»

6.25 «6 кадров» (16+)  
6.30 «Знать будущее. Жизнь после Ванги» (16+)

9.05, 4.45 «Тест на отцовство» (16+)  
11.05, 3.50 «Реальная мистика» (16+)  
12.10, 2.25 «Понять. Простить» (16+)  
14.05, 1.55 «Порча» (16+)  
14.35 Т/с «ПОДРУГА ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» (16+)  
19.00 Т/с «РЕФЕРЕНТ» (16+)  
23.00 Т/с «САМАРА 2» (16+)

## «Россия К»

6.30 «Пешком...». Москва дворянская  
7.00, 20.05 «Правила жизни»  
7.30 Д/с «Русская Атлантида»  
8.00 Х/ф «БАЛЛАДА О СОЛДАТЕ»  
9.30 «Другие Романовы». «Императрица без империи»  
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры»  
10.15 «Наблюдатель»  
11.10, 1.10 «XX век». «Старая квартира. 1963 год»  
12.10, 18.50, 0.30 «Власть факта». «Русский литературный язык. История рождения»  
12.50 Д/ф «Испания. Теруэль»  
13.15 Д/ф «Всё можно успеть»  
13.55 Д/с «Настоящее-прошедшее. Поиски и находки»  
14.25 Мультфильм  
15.10 Новости. Подробно. Арт  
15.25 «Агора»  
16.30 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОНИКА»  
17.40 «Фестиваль Вербье». Люка Дебарг  
19.45 «Открытый музей»  
20.35 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.50 Д/с «Переменчивая планета Земля»  
21.35 «Сати. Нескучная классика...»  
22.20 Х/ф «МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ»  
0.00 «Открытая книга». Михаил Елизаров. «Земля»  
2.10 Д/ф «Андрей Толубеев. Всё можно успеть»

## «Дом Кино»

5.50 Х/ф «Дамы приглашают кавалеров» (12+)  
7.20, 19.15 Т/с «Сваты» (16+)  
11.00, 23.00 Т/с «Детективы» (16+)  
13.45 Х/ф «Высота» (6+)  
15.30 Х/ф «Мужики!..» (6+)  
17.20 Х/ф «Девчата» (6+)  
1.40 Х/ф «...По прозвищу «Зверь» (16+)  
3.10 Х/ф «Слуга» (16+)

## «МатчТВ»

8.00 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Химки» - ЦСКА (0+)  
10.00, 16.10, 20.05, 0.00 «Все на Матч!»  
Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты  
11.00 Санный спорт. Чемпионат мира. Трансляция из Сочи (0+)  
13.00, 20.35 «Жизнь после спорта» (12+)  
13.30 «Неизведанная хоккейная Россия» (12+)  
14.00, 16.05, 20.00, 22.35 Новости  
14.05 Волейбол. Чемпионат России- 2019 г. Мужчины. Финал. «Зенит-Казань» - «Кузбасс» (Кемерово). 1-й матч (0+)  
17.00 «Копенгаген. Live. Лучшее» (12+)  
17.20 Хоккей. Чемпионат мира- 2018 г. Россия - Чехия. Трансляция из Дании (0+)  
21.05, 7.00 «Реальный спорт». Баскетбол (12+)  
22.05 «Дома легионеров» (12+)  
22.40 «Тотальный футбол»  
23.40 «Самый умный» (12+)  
0.45 «Эмоции Евро» (12+)  
1.15 Теннис. Кубок Дэвиса. 1/4 финала. Россия - Сербия. Трансляция из Испании (0+)

## «Дом Кино»

5.35 Х/ф «Мы с вами где-то встречались» (6+)  
7.20, 19.15 Т/с «Сваты» (16+)  
11.00, 23.00 Т/с «Детективы» (16+)  
12.35 Х/ф «Большая перемена» (6+)  
17.40 Х/ф «Королева бензоколонки» (6+)  
1.35 Х/ф «Яды, или Всемирная история отравлений» (16+)  
3.20 Х/ф «Загадочный наследник» (16+)

## «МатчТВ»

8.00 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Химки» - «Енисей» (Красноярск) (0+)  
10.10, 16.35, 19.40, 23.50 «Все на Матч!»  
Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты  
10.55 «Однажды в Лондоне» (12+)  
11.25 Футбол. Кубок Английской лиги. 1/8 финала. «Ливерпуль» - «Арсенал» (0+)  
13.35 «Неизведанная хоккейная Россия» (12+)  
14.05, 16.30, 19.35 Новости  
14.10 Волейбол. Чемпионат России- 2019 г. Мужчины. Финал. «Зенит-Казань» - «Кузбасс» (Кемерово). 2-й матч (0+)  
17.05 «Копенгаген. Live. Лучшее» (12+)  
17.25 Хоккей. Чемпионат мира- 2018 г. Россия - Словакия. Трансляция из Дании (0+)  
20.10 Гандбол. Лига чемпионов. Женщины. «Финал 4-х». Финал. «Дьёр» (Венгрия) - «Ростов-Дон» (Россия) (0+)  
22.20, 7.00 «Реальный спорт». Гандбол (12+)  
23.20 «Жизнь после спорта» (12+)  
0.30 «Открытый показ» (12+)  
1.00 Профессиональный бокс. Всемирная Суперсерия. Финал. Нонито Донэйр против Наоя Иноуэ. Трансляция из Японии (16+)  
2.45 Профессиональный бокс. Тяжеловесы (16+)  
3.15 Д/ф «Джошуа против Кличко. Возвращение на Уэмбли» (16+)  
4.10 Футбол. Лига наций. «Финал 4-х». Финал. Португалия - Нидерланды. Трансляция из Португалии (0+)  
6.40 «Лига наций. Live» (12+)

## «Россия К»

6.30 «Пешком...». Москва писательская  
7.05, 20.05 «Правила жизни»  
7.35, 13.30, 20.50 Д/с «Переменчивая планета Земля»  
8.25, 14.20 Мультфильм  
8.40, 22.20 Х/ф «МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ»  
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры»  
10.15 «Наблюдатель»  
11.10, 1.25 Д/ф «Белый медведь»  
12.10, 18.45, 0.40 «Тем временем. Смыслы»  
13.00 Д/ф «Малайзия. Остров Лангкави»  
15.10 Новости. Подробно. Книги  
15.25 «Эрмитаж»  
15.55 «Белая студия»  
16.35 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОНИКА»  
17.40 «Фестиваль Вербье». Ричард Гуд  
19.45 «Открытый музей»  
20.35 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.35 К 95-летию со дня рождения Павла Хомского. «Театральная летопись». Избранное  
0.00 «Документальная камера». «Рим в кино и в действительности. Пространство взаимного узнавания»  
2.30 Д/ф «Испания. Теруэль»



# ТВ-ПРОГРАММА С 30 МАРТА ПО 5 АПРЕЛЯ

Среда, 01.04

## «Первый»

5.00, 9.25 «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости»  
9.55 «Модный приговор» (6+)  
10.55 «Жить здорово!» (16+)  
12.15, 1.50, 3.05 «Время покажет» (16+)  
14.30, 0.10 «Проверено на себе» (16+)  
15.15 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00, 3.45 «Мужское / Женское» (16+)  
18.30, 0.40 «На самом деле» (16+)  
19.40 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 «Время»  
21.30 Т/с «ЗАСТУПНИКИ» (16+)  
22.30 «Док-ток» (16+)  
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)

## «Россия 1»

5.00, 9.25 «Утро России»  
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести  
9.55 «О самом главном» (12+)  
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Местное время. Вести  
11.45 «Судьба человека» (12+)  
12.50, 17.25 «60 Минут» (12+)  
14.45 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)  
18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
21.00 Т/с «ПАРОМЩИЦА» (12+)  
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)  
2.00 Т/с «ШАМАНКА» (16+)

## «НТВ»

5.15, 3.45 Т/с «МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» (16+)  
6.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00

Сегодня  
8.25 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» (16+)  
9.30, 10.25, 1.05 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ» (16+)  
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)  
14.00 «Место встречи» (16+)  
16.25 «Основано на реальных событиях» (16+)  
17.15 «ДНК» (16+)  
18.15, 19.40 Т/с «ПЁС» (16+)  
21.00 Т/с «ТРИ КАПИТАНА» (16+)  
23.00 Т/с «ПАУТИНА» (16+)  
0.15 «Последние 24 часа» (16+)  
3.25 «Их нравы» (0+)

## «ТВЦ»

5.20, 13.40 «Мой герой» (12+)  
6.00 Х/ф «ПУТЬ СКВОЗЬ СНЕГА» (12+)  
7.55 «Полезное «Настроение» (16+)  
8.10 «Доктор И.» (16+)  
8.40 Х/ф «ДЕЛО БЫЛО В ПЕНЬКОВЕ» (12+)  
10.45 Д/ф «Олег Даль. Между прошлым и будущим» (12+)  
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 «События» (16+)  
11.50 Т/с «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО» (12+)  
14.50 «Город новостей»  
15.05, 3.50 Т/с «ОТЕЦ БРАУН» (16+)  
16.55 «Естественный отбор» (12+)  
18.15 Т/с «ОДИН ДЕНЬ, ОДНА НОЧЬ» (12+)  
22.35 «Линия защиты. Синдром Плюшкина» (16+)  
23.05, 2.30 «Приговор. Алексей Кузнецов» (16+)  
0.00 «События. 25-й час» (16+)  
0.35 «Петровка, 38» (16+)  
0.55 Д/ф «Звёзды лёгкого поведения» (16+)  
1.35 «Простые сложности» (12+)  
3.10 «Советские мафии» (16+)

## «Пятый канал»

5.00, 9.00, 13.00, 17.30, 0.00, 3.15 «Известия»  
5.25, 9.25, 13.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)  
17.45 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА -2» (16+)  
18.35 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА -3» (16+)  
19.20, 0.30 Т/с «СЛЕД» (16+)  
23.10 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА -3» (16+)  
1.15 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)  
3.25 Т/с «СТРАСТЬ 2» (16+)

## «Звезда»

6.00 «Сегодня утром» (12+)  
8.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня  
8.25 «Не факт!» (6+)  
9.00, 10.05, 13.15, 14.05 Т/с «БРАТ ЗА БРАТА-3» (16+)  
10.00, 14.00 Военные новости  
18.30 «Специальный репортаж» (12+)  
18.50 Д/с «Ленд-лиз».  
«Поддержка с воздуха» (6+)  
19.40 «Последний день» Элина Быстрицкая (12+)  
20.25 Д/с «Секретные материалы» (12+)  
21.30 «Открытый эфир» (12+)  
23.05 «Между тем» (12+)  
23.40 Х/ф «ДВА КАПИТАНА» (0+)  
1.35 Х/ф «В НЕБЕ «НОЧНЫЕ ВЕДЬМЫ» (6+)  
2.50 Х/ф «РИСК БЕЗ КОНТРАКТА» (12+)  
4.05 Х/ф «ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ» (12+)  
5.30 Д/с «Хроника Победы» (12+)

## «Домашний»

6.25 «6 кадров» (16+)  
6.30 «Знать будущее. Жизнь после Ванги» (16+)

7.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)  
8.30 «Давай разведемся!» (16+)  
9.35, 4.50 «Тест на отцовство» (16+)  
11.35, 3.55 «Реальная мистика» (16+)  
12.40, 2.30 «Понять. Простить» (16+)  
14.35, 2.00 «Порча» (16+)  
15.05 Т/с «ПИСЬМА ИЗ ПРОШЛОГО» (16+)  
19.00 Т/с «ПУАНТЫ ДЛЯ ПЛЮШКИ» (16+)  
23.05 Т/с «САМАРА 2» (16+)

## «Россия К»

6.30 «Пешком...». Москва дворцовая  
7.05, 20.05 «Правила жизни»  
7.35, 13.30, 20.50 Д/с «Переменчивая планета Земля»  
8.25, 14.20 Мультифильм  
8.40, 22.20 Х/ф «МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ»  
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры»  
10.15 «Наблюдатель»  
11.10, 1.45 «Вокруг смеха»  
12.20, 18.40, 0.55 «Что делать?»  
13.05 Д/ф «Шри-Ланка. Маунт Лавиния»  
15.10 Новости. Подробно. Кино  
15.25 Валерий Брюсов «Блудный сын» в программе «Библейский сюжет»  
15.55 «Сати. Нескучная классика...»  
16.35 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОНИКА»  
17.45 «Фестиваль Вербье». Ефим Bronfman, Антонио Папано и Фестивальный оркестр Вербье  
19.45 «Главная роль»  
20.35 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.40 Альманах по истории музыкальной культуры  
0.00 Д/ф «Как импрессионисты открыли Японию»

## «Дом Кино»

5.40 Х/ф «Курьер» (12+)  
7.20, 18.15 Т/с «Сваты» (16+)  
11.00, 23.00 Т/с «Детективы» (16+)  
13.50 Х/ф «По семейным обстоятельствам» (12+)  
16.25 Х/ф «Бриллиантовая рука» (6+)  
1.40 Х/ф «Дети Дон Кихота» (6+)  
3.00 Х/ф «Зелёный огонёк» (6+)  
4.10 Х/ф «Китайский сервиз» (16+)

## «Матч ТВ»

8.00 Баскетбол. Единая лига ВТБ. УНИКС (Казань) - «Химки» (0+)  
10.00, 15.20, 22.00, 0.10 «Все на Матч!» Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты  
11.00 «Однажды в Англии» (12+)  
11.45 Футбол. Суперкубок УЕФА. «Ливерпуль» (Англия) - «Челси» (Англия) (0+)  
15.15, 18.05, 21.55 Новости  
15.50 «Неизведанная хоккейная Россия» (12+)  
16.20 Волейбол. Чемпионат России-2019 г. Мужчины. Финал. «Кузбасс» (Кемерово) - «Зенит-Казань». 3-й матч (0+)  
18.10 «Копенгаген. Live. Лучшее» (12+)  
18.30 Хоккей. Чемпионат мира-2018 г. Финал. Швеция - Швейцария. Трансляция из Дании (0+)  
22.30 «Чудеса Евро» (12+)  
23.00, 7.00 «Реальный спорт». Баскетбол (12+)  
0.00 «Лица баскетбола» (12+)  
1.00 «Открытый показ» (12+)  
1.30 Д/ф «Спорт высоких технологий. Чемпионы против легенд» (12+)  
2.35 Д/ф «Спорт высоких технологий» (12+)  
3.40 Кикбоксинг. Fair Fight. Василий Семёнов против Артёма Пашпорина. Трансляция из Екатеринбурга (16+)  
5.15 Смешанные единоборства. Bellator. Джулия Бадд против Кристианы «Сайборг» Жустино. Трансляция из США (16+)

Четверг, 02.04

## «Первый»

5.00, 9.25 «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости»  
9.55 «Модный приговор» (6+)  
10.55 «Жить здорово!» (16+)  
12.15, 1.50, 3.05 «Время покажет» (16+)  
14.30, 0.10 «Проверено на себе» (16+)  
15.15 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00, 3.45 «Мужское / Женское» (16+)  
18.30, 0.40 «На самом деле» (16+)  
19.40 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 «Время»  
21.30 Т/с «ЗАСТУПНИКИ» (16+)  
22.30 «Док-ток» (16+)  
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)

## «Россия 1»

5.00, 9.25 «Утро России»  
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести  
9.55 «О самом главном» (12+)  
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Местное время. Вести  
11.45 «Судьба человека» (12+)  
12.50, 17.25 «60 Минут» (12+)  
14.45 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)  
18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
21.00 Т/с «ПАРОМЩИЦА» (12+)  
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)  
2.00 Т/с «ШАМАНКА» (16+)

## «НТВ»

5.15, 3.50 Т/с «МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» (16+)  
6.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00  
Сегодня  
8.25 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» (16+)  
9.30, 10.25, 0.50 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СУДЬБЫ» (16+)  
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)  
14.00 «Место встречи» (16+)  
16.25 «Основано на реальных событиях» (16+)  
17.15 «ДНК» (16+)  
18.15, 19.40 Т/с «ПЁС» (16+)  
21.00 Т/с «ТРИ КАПИТАНА» (16+)  
23.00 Т/с «ПАУТИНА» (16+)  
0.15 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)  
3.05 «Таинственная Россия» (16+)

## «ТВЦ»

5.20, 13.40 «Мой герой» (12+)  
6.00 Х/ф «ЧЕМПИОНЫ» (6+)  
7.55 «Полезное «Настроение» (16+)  
8.10 «Доктор И.» (16+)  
8.45 Х/ф «ТЫ - МНЕ, Я - ТЕБЕ» (12+)  
10.30 Д/ф «Клара Лучко и Сергей Лукьянов. Украденное счастье» (12+)  
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 «События» (16+)  
11.50 Т/с «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО» (12+)  
14.50 «Город новостей»  
15.05, 3.50 Т/с «ОТЕЦ БРАУН» (16+)  
16.55 «Естественный отбор» (12+)  
18.15 Т/с «ОТ ПЕРВОГО ДО ПОСЛЕДНЕГО СЛОВА» (12+)  
22.35 «10 самых... Неожиданные звёздные пары» (16+)  
23.05, 2.35 Д/ф «Актерские судьбы. Восток - дело тонкое» (12+)  
0.00 «События. 25-й час» (16+)  
0.35 «Петровка, 38» (16+)  
0.55 «Приговор. Березовский против Абрамовича» (16+)  
1.40 «Простые сложности» (12+)  
3.15 «Удар властью. Распад СССР» (16+)

## «Пятый канал»

5.00, 9.00, 13.00, 17.30, 0.00, 3.15 «Известия»  
5.40, 9.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)  
8.35 «День ангела»  
10.20, 13.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-2» (16+)  
17.45 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА -2» (16+)  
18.35 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА -3» (16+)  
19.20, 0.30 Т/с «СЛЕД» (16+)  
23.10 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА -3» (16+)  
1.15 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)  
3.30 Т/с «СТРАСТЬ 2» (16+)

## «Звезда»

6.00 «Сегодня утром» (12+)  
8.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня  
8.25 «Не факт!» (6+)  
9.00, 10.05, 13.15, 14.05 Т/с «БРАТ ЗА БРАТА-3» (16+)  
10.00, 14.00 Военные новости  
18.30 «Специальный репортаж» (12+)  
18.50 Д/с «Ленд-лиз». «Броня Победы» (6+)  
19.40 «Легенды кино» Любовь Соколова (6+)  
20.25 «Код доступа» (12+)  
21.30 «Открытый эфир» (12+)  
23.05 «Между тем» (12+)  
23.40 Х/ф «КАДКИНА ВСЯКИЙ ЗНАЕТ» (0+)  
1.15 Х/ф «ПРАВДА ЛЕЙТЕНАНТА КЛИМОВА» (12+)  
2.40 Х/ф «ДВА КАПИТАНА» (0+)  
4.15 Д/ф «Суперкрепость по-русски» (12+)  
5.00 Д/с «Хроника Победы» (12+)  
5.30 Х/ф «НЕ БОЙСЯ, Я С ТОБОЙ» (12+)

## «Домашний»

6.30 «Знать будущее. Жизнь после Ванги» (16+)  
7.30 «По делам несовершеннолетних» (16+)  
8.30 «Давай разведемся!» (16+)  
9.35, 4.40 «Тест на отцовство» (16+)  
11.35, 3.50 «Реальная мистика» (16+)  
12.35, 2.25 «Понять. Простить» (16+)  
14.30, 1.55 «Порча» (16+)  
15.00 Т/с «ПУАНТЫ ДЛЯ ПЛЮШКИ» (16+)  
19.00 Т/с «НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ» (16+)  
23.00 Т/с «САМАРА 2» (16+)

## «Россия К»

6.30 «Пешком...». Москва музыкальная  
7.05, 20.05 «Правила жизни»  
7.35, 13.35 Д/с «Переменчивая планета Земля»  
8.25, 14.20 Мультифильм  
8.40, 22.15 Х/ф «МИХАЙЛО ЛОМОНОСОВ»  
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры»  
10.15 «Наблюдатель»  
11.10, 1.20 Д/ф «Рассказы про Петра Капицу»  
12.20, 18.50, 0.40 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным. «Х.К.Андерсен. Сказки»  
13.00 «Корифеи российской медицины». Владимир Филатов  
15.10 Новости. Подробно. Театр  
15.25 «Моя любовь - Россия!».  
«Уральские самоцветы»  
15.50 «2 Верник 2»  
16.40 Х/ф «ВЫШЕ РАДУГИ»  
17.55 «Фестиваль Вербье». Михаил Плетнёв и Фестивальный оркестр Вербье  
19.45 «Главная роль»  
20.35 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.45 Д/ф «Миссия полета к Солнцу»  
21.30 «Энигма. Томас Хэмилсон»  
0.00 «Черные дыры. Белые пятна»  
2.30 Д/ф «Малайзия. Остров Лангкави»

## «Дом Кино»

5.50 Х/ф «Тридцать три» (12+)  
7.20, 19.15 Т/с «Сваты» (16+)  
11.00, 23.00 Т/с «Детективы» (16+)  
13.50 Х/ф «Возвращение «Святого Луки» (12+)  
15.35 Х/ф «Верные друзья» (6+)  
17.30 Х/ф «Весна на Заречной улице» (12+)  
1.30 Х/ф «Сверстницы» (12+)  
2.55 Х/ф «Ты и я» (12+)  
4.30 Х/ф «Хорошо сидим!» (16+)

## «Матч ТВ»

8.00 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Химки» - «Нижний Новгород» (0+)  
10.00, 14.05, 17.55, 0.10 «Все на Матч!» Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты  
11.00 Лыжный спорт. Чемпионат мира-2019 г. Лучшее (0+)  
13.00 «Новая школа. Молодые тренеры России» (12+)  
13.30 «Дома легионеров» (12+)  
14.00, 17.50 Новости  
14.35 «Неизведанная хоккейная Россия» (12+)  
15.05 Волейбол. Чемпионат России-2019 г. Мужчины. Финал. «Кузбасс» (Кемерово) - «Зенит-Казань». 4-й матч (0+)  
18.30 «Футбольное столетие. Евро. 1980» (12+)  
19.00 Футбол. Чемпионат мира-2002 г. Россия - Бельгия (0+)  
21.00 «Жизнь после спорта» (12+)  
21.30 Биатлон. Кубок мира. онка преследования. Мужчины. Трансляция из Финляндии (0+)  
22.20 «Мартен Фуркад. Вернуться, чтобы уйти» (12+)  
22.50 «Реальный спорт». Зимние виды спорта (12+)  
23.50 «Наши победы». Специальный обзор (12+)  
0.40 Профессиональный бокс. Эррол Спенс против Шона Портера. Бой за титулы чемпиона мира по версиям WBC и IBF в полусреднем весе. Трансляция из США (16+)  
3.10 «Копенгаген. Live. Лучшее» (12+)  
3.30 Хоккей. Чемпионат мира-2018 г. Чехия - Россия. Трансляция из Дании (0+)  
6.00 Санний спорт. Чемпионат мира. Трансляция из Сочи (0+)



# ТВ-ПРОГРАММА С 30 МАРТА ПО 5 АПРЕЛЯ



**Пятница, 03.04**

## «Первый»

5.00, 9.25 «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Новости»  
9.55 «Модный приговор» (6+)  
10.55 «Жить здорово!» (16+)  
12.15 «Время покажет» (16+)  
14.30 «Проверено на себе» (16+)  
15.15 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00, 2.10 «Мужское / Женское» (16+)  
18.35 «Человек и закон» (16+)  
19.40 «Поле чудес» (16+)  
21.00 «Время»  
21.30 «Голос. Дети». Новый сезон» (0+)  
23.20 «Вечерний Ургант» (16+)  
0.15 Д/ф «История Уитни Хьюстон» (16+)  
3.40 «Про любовь» (16+)  
4.25 «Наедине со всеми» (16+)

## «Россия 1»

5.00, 9.25 «Утро России»  
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести  
9.55 «О самом главном» (12+)  
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Местное время. Вести  
11.45 «Судьба человека» (12+)  
12.50, 17.25 «60 Минут» (12+)  
14.45 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)  
18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
21.00 «Аншлаг и Компания» (16+)  
0.10 Х/ф «ПОЗДНЕЕ РАСКАЗАНИЕ» (12+)  
3.30 Х/ф «ЖЕНИХ» (12+)

## «НТВ»

5.15 Т/с «МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» (16+)  
6.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
8.25 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» (16+)  
9.30, 10.25, 2.55 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СУДЬБЫ» (16+)  
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)  
14.00 «Место встречи» (16+)  
16.25 «Следствие вели...» (16+)  
17.15 «Жди меня» (12+)  
18.15, 19.40 Т/с «ПЁС» (16+)  
21.00 Т/с «ТРИ КАПИТАНА» (16+)  
23.10 «ЧП. Расследование» (16+)  
23.40 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)  
1.05 «Ты не поверишь!» (16+)  
2.00 «Квартирный вопрос» (0+)

## «ТВЦ»

6.00 Х/ф «ЧЕМПИОНЫ. БЫСТРЕЕ. ВЫШЕ. СИЛЬНЕЕ» (6+)  
8.00 «Полезное «Настроение» (16+)  
8.10 «Смех с доставкой на дом» (12+)  
8.40, 11.50 Х/ф «МОЙ ЛУЧШИЙ ВРАГ» (12+)  
11.30, 14.30, 17.50 «События» (16+)  
13.00, 15.05 Х/ф «ЛОВУШКА ВРЕМЕНИ» (12+)  
14.50 «Город новостей»  
18.10, 3.45 Х/ф «ЗАЛОЖНИКИ» (12+)  
20.00 Х/ф «ДВА СИЛУЭТА НА ЗАКАТЕ СОЛНЦА» (12+)  
22.00 «В центре событий»  
23.10 Х/ф «СНАЙПЕР» (16+)  
1.05 Д/ф «Из-под полы»  
Тайная империя дефицита» (12+)

1.50 Д/ф «Наследство советских миллионеров» (12+)  
2.30 «В центре событий» (16+)  
3.30 «Петровка, 38» (16+)

## «Пятый канал»

5.00, 9.00, 13.00 «Известия»  
5.30, 9.25, 13.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-2» (16+)  
17.35 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА -2» (16+)  
18.25 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА» (16+)  
19.15, 0.45 Т/с «СЛЕД» (16+)  
23.45 «Светская хроника» (16+)  
1.30 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)

## «Звезда»

8.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня  
8.20 Х/ф «НЕ БОЙСЯ, Я С ТОБОЙ» (12+)  
9.20, 10.05, 13.25, 14.05 Т/с «БРАТ ЗА БРАТА-3» (16+)  
10.00, 14.00 Военные новости  
16.10 Х/ф «КАРАВАН СМЕРТИ» (12+)  
18.40 Д/с «Оружие Победы» (6+)  
19.15, 21.30 Х/ф «ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ» (16+)  
21.45 Х/ф «ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОЕВОЙ» (0+)  
23.10 «Десять фотографий» Вячеслав Малежик (6+)  
0.00 Х/ф «КОНЕЦ ИМПЕРАТОРА ТАЙГИ» (0+)  
1.40 Х/ф «ПЕРЕГОН» (16+)  
4.00 Х/ф «КАДКИНА ВСЯКИЙ ЗНАЕТ» (0+)  
5.15 Д/ф «Легендарные самолеты. Штурмовик Ил-2» (6+)

## «Домашний»

6.20 «6 кадров» (16+)  
6.35, 3.50 «Знать будущее. Жизнь после Ванги» (16+)  
7.35 «По делам несовершеннолетних» (16+)  
8.35 «Давай разведемся!» (16+)  
9.40 «Тест на отцовство» (16+)  
11.45 «Реальная мистика» (16+)  
12.40 «Понять. Простить» (16+)  
14.35, 3.25 «Порча» (16+)  
15.05 Т/с «НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ» (16+)  
19.00 Х/ф «ИЗ СИБИРИ С ЛЮБОВЬЮ» (16+)  
22.55 «Про здоровье» (16+)  
23.10 Х/ф «40+ ИЛИ ГЕОМЕТРИЯ ЧУВСТВ» (16+)

## «Россия К»

6.30 «Пешком...». Москва златоглавая»  
7.05 «Правила жизни»  
7.35, 13.35 Д/ф «Миссия полета к Солнцу»  
8.20, 14.20, 2.35 Мультфильм  
8.35 Х/ф «МИХАЙЛО ЛОМОСОВ»  
10.00, 15.00, 19.30, 23.10 Новости культуры»  
10.20 Х/ф «МУЖЕСТВО»  
11.25 Д/ф «Олег Жаков»  
12.05 «Открытая книга». Михаил Елизаров. «Земля»  
12.35 Д/ф «Ядерная любовь»  
15.10 «Письма из провинции»  
15.40 «Энигма. Томас Хэмпсон»  
16.25 Х/ф «ВЫШЕ РАДУГИ»  
17.40 «Фестиваль Вербье». Михаил Плетнёв, Табор Такач-Надь и Фестивальный оркестр Вербье  
18.50 «Царская ложа»  
19.45 «Искатели»  
20.35 «Линия жизни»  
21.30 Х/ф «ИСПОЛНЕНИЕ ЖЕЛАНИЙ»  
23.30 «2 Верник 2»  
0.15 Х/ф «ЗЕРНО»

## «Дом Кино»

5.45 Х/ф «Семь стариков и одна девушка» (12+)  
7.20, 19.15 Т/с «Сваты» (16+)  
11.00, 23.00 Т/с «Детективы» (16+)  
13.30 Х/ф «Покровские ворота» (12+)  
16.05 Х/ф «Дайте жалобную книгу» (6+)  
17.45 Х/ф «Самая обаятельная и привлекательная» (12+)  
1.40 Х/ф «Тихий Дон» (6+)  
3.30 Х/ф «Зеркало» (12+)

## «Матч ТВ»

8.00 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Астана» (Казахстан) - «Химки» (0+)  
10.00, 14.00, 0.15 «Все на Матч!» Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты  
11.00 Биатлон. Кубок мира. Гонка преследования. Мужчины. Трансляция из Финляндии (0+)  
11.55 «Мартен Фуркад. Вернуться, чтобы уйти» (12+)  
12.25 «Реальный спорт». Зимние виды спорта (12+)  
13.25 «Неизведанная хоккейная Россия» (12+)  
13.55, 17.00, 19.15 Новости  
14.30 «Футбольное столетие. Евро. 1980» (12+)  
15.00 Футбол. Суперкубок Испании. 1/2 финала. «Валенсия» - «Реал» (Мадрид). Трансляция из Саудовской Аравии (0+)  
17.05 Футбол. Суперкубок Испании. 1/2 финала. «Барселона» - «Атлетико». Трансляция из Саудовской Аравии (0+)  
19.20 Футбол. Суперкубок Испании. Финал. «Реал» (Мадрид) - «Атлетико». Трансляция из Саудовской Аравии (0+)  
22.45 «Все на футбол!»  
23.45 «Агенты футбола» (12+)  
0.45 Профессиональный бокс. Теренс Кроуфорд против Эгидиуса Кавалюса. Бой за титул чемпиона мира по версии WBO в полусреднем весе. Майкл Конлан против Владимира Никитина. Трансляция из США (16+)  
3.35 «Копенгаген. Live. Лучшее» (12+)  
3.55 Хоккей. Чемпионат мира- 2018 г. Россия - Словакия. Трансляция из Дании (0+)  
6.00 Лыжный спорт. Чемпионат мира- 2019 г. Лучшее (0+)

**Суббота, 04.04**

## «Первый»

6.00 «Доброе утро. Суббота»  
9.00 «Умницы и умники» (12+)  
9.45 «Слово пастыря» (0+)  
10.00, 12.00 «Новости»  
10.15 «25 лет спустя» (6+)  
12.15 «25 лет спустя» (16+)  
16.00 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)  
17.40 Х/ф «ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА» (6+)  
19.30, 21.20 «Сегодня вечером» (16+)  
21.00 «Время»  
22.50 «Большая игра» (16+)  
0.00 Х/ф «ЕВА» (18+)  
1.45 «Мужское / Женское» (16+)  
2.30 «Про любовь» (16+)  
3.15 «Наедине со всеми» (16+)

## «Россия 1»

5.00 «Утро России. Суббота»  
8.00 Местное время. Вести  
8.20 Местное время. Суббота  
8.35 «По секрету всему свету»  
9.30 «Пятеро на одного»  
10.20 «Сто к одному»  
11.10 «Смеяться разрешается»  
13.35 Х/ф «ТЕНИ ПРОШЛОГО» (12+)  
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)  
20.00 Вести в субботу  
20.40 Х/ф «СЧАСТЬЕ МОЖНО ДАРИТЬ» (12+)  
0.40 Х/ф «ВЕРНОСТЬ» (12+)

## «НТВ»

5.15 «ЧП. Расследование» (16+)  
5.40 Х/ф «АФОНЯ» (0+)  
7.25 «Смотр» (0+)  
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня  
8.20 «Готовим с Алексеем Зиминным» (0+)  
8.45 «Доктор Свет» (16+)  
9.25 «Едим дома» (0+)  
10.20 «Главная дорога» (16+)  
11.00 «Живая еда» (12+)  
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)  
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)  
14.00 «Поедем, поедим!» (0+)  
15.00 «Своя игра» (0+)  
16.20 «Следствие вели...» (16+)  
17.50 «Ты не поверишь!» (16+)  
19.00 «Центральное телевидение» (16+)  
20.50 «Секрет на миллион» (16+)  
22.45 «Международная пилорама» (16+)  
23.35 «Своя правда» (16+)  
1.25 «Дачный ответ» (0+)  
2.15 Х/ф «ПЛАТА ПО СЧЕТЧИКУ» (16+)

## «ТВЦ»

5.00 «Петровка, 38» (16+)  
5.10 Д/ф «Олег Даль. Между прошлым и будущим» (12+)  
5.30 Х/ф «ДЕЛО БЫЛО В ПЕНЬКОВЕ» (12+)  
7.25 Православная энциклопедия (6+)  
7.55 Д/ф «Николай и Лилия Гриценко. Отверженные звёзды» (12+)  
9.00 «Выходные на колёсах» (6+)  
9.40 Х/ф «КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ» (12+)  
10.55, 11.45 Х/ф «ЛАРЕЦ МАРИИ МЕДИЧИ» (12+)  
11.30, 14.30, 23.45 «События» (16+)  
13.00 Т/с «АДВОКАТ АРДАШЕВЪ» (12+)

14.45 Т/с «АДВОКАТ АРДАШЕВЪ» (12+)  
21.00, 2.40 «Постскриптум» (16+)  
22.15, 3.40 «Право знать!» (16+)  
0.00 «90-е. Криминальные жёны» (16+)  
0.50 «Дикие деньги» (16+)  
1.35 «Советские мафии» (16+)  
2.10 «Кто так шутит?» (16+)

## «Пятый канал»

5.00 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» (16+)  
9.10 Д/ф «Моя правда» (16+)  
10.10 Т/с «СЛЕД» (16+)  
0.00 «Известия»  
0.55 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-2» (16+)

## «Звезда»

6.00 Мультфильмы (0+)  
6.50, 8.15 Х/ф «ССОРА В ЛУКАШАХ» (0+)  
8.00, 13.00, 18.00 Новости дня  
9.00 «Легенды цирка с Эдгардом Запашным». «Эквилибрист на свободной проволоке Ли Вей» (6+)  
9.30 «Легенды телевидения» Владислав Листьев (12+)  
10.15 Д/с «Загадки века с Сергеем Медведевым». «Тайны «чёрного ордена» (12+)  
11.05 «Улика из прошлого». «Тайна раскола. Трагедия русского безбожия» (16+)  
11.55 «Не факт!» (6+)  
12.30 «Круиз-контроль». «Тверь - Великий Новгород» (6+)  
13.20 «Специальный репортаж» (12+)  
13.35 «СССР. Знак качества» с Гариком Сукачевым» (12+)  
14.30 «Морской бой» (6+)  
15.30 Д/с «Сделано в СССР» (6+)  
16.15, 18.25 Д/с «История русского танка» (12+)  
18.10 «Задело!»

23.45 Х/ф «30-ГО УНИЧТОЖИТЬ» (12+)  
2.05 Х/ф «О ТЕХ, КОГО ПОМНЮ И ЛЮБЛЮ» (6+)  
3.20 Х/ф «КОНЕЦ ИМПЕРАТОРА ТАЙГИ» (0+)  
4.45 Д/ф «Иду на таран» (12+)  
5.35 Д/ф «Резидент Мария» (12+)

## «Домашний»

5.30 «Реальная мистика» (16+)  
6.15 «6 кадров» (16+)  
6.35 Х/ф «БОЛЬШАЯ ЛЮБОВЬ» (16+)  
8.25 «Пять ужинов» (16+)  
8.40 Х/ф «ЖЕНСКАЯ ИНТУИЦИЯ» (16+)  
11.00, 1.55 Т/с «ТРИ СЕСТРЫ» (16+)  
19.00 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» (16+)  
23.55 Х/ф «ВАША ОСТАНОВКА, МАДАМ!» (16+)

## «Россия К»

6.30 Валерий Брюсов «Блудный сын» в программе «Библейский сюжет»  
7.05, 2.20 Мультфильм  
7.30 Х/ф «ВЫШЕ РАДУГИ»  
10.00, 17.30 «Телескоп»  
10.30 Х/ф «ИСПОЛНЕНИЕ ЖЕЛАНИЙ»  
12.10 «Праотцы». Иосиф  
12.40 «Эрмитаж»  
13.10, 1.30 Д/ф «Дикие Анды»  
14.00 Д/с «Архи-важно»  
14.30 Д/ф «Берег трамвая»  
15.10 Х/ф «СТЮАРДЕССА»  
15.50 Д/ф «Шигирский идол»  
16.30 Йонас Кауфман, Кристине Ополайс, Андрис Нелсонс и Бостонский симфонический оркестр  
18.00 Д/ф «Технологии чистоты»  
18.40 Д/ф «Страна Данелия»  
19.35 Х/ф «ПУТЬ К ПРИЧАЛУ»  
21.00 «Агора»  
22.00 Х/ф «СИБИРИАДА»  
0.10 Нора Джонс на фестивале «Балуаз Сесьон»

## «Дом Кино»

5.15 Х/ф «Урок жизни» (12+)  
7.15, 19.15 Т/с «Сваты» (16+)  
11.05 Х/ф «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещён» (6+)  
12.25 Х/ф «Стряпуха» (6+)  
13.45 Х/ф «Афоня» (12+)  
15.25 Х/ф «Мимно» (12+)  
17.15 Х/ф «Самый лучший день» (16+)  
23.00 Х/ф «Королева бензоколонки» (6+)  
0.35 Х/ф «Новые приключения неуловимых» (6+)  
2.05 Х/ф «Тихий Дон» (6+)  
4.00 Х/ф «Весна» (6+)

## «Матч ТВ»

8.00 Футбол. Лига Европы. Финал. «Челси» (Англия) - «Арсенал» (Англия). Трансляция из Азербайджана (0+)  
10.30, 16.55, 22.45, 0.15 «Все на Матч!» Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты  
11.30 «Агенты футбола» (12+)  
12.00 «Все на футбол!» (12+)  
13.00 Профессиональный бокс. Дмитрий Бивол против Ленина Кастильо. Бой за титул чемпиона WBA в полутяжелом весе. Александр Усик против Чазза Уизерспуна. Трансляция из США (16+)  
14.45, 16.50 Новости  
14.50 Профессиональный бокс. Клэресса Шилдс против Иванны Хабазин. Бой за титул чемпионки мира по версиям WBC и WBO в первом среднем весе. Джарон Эннис против Бахтияра Эюбова. Трансляция из США (16+)  
16.20 «Сезон, который не мог закончиться» (12+)  
17.30 «Наши на Евро. ЧЕ-2008» (12+)  
18.00 Футбол. Чемпионат Европы-2008 г. 1/4 финала. Нидерланды - Россия (0+)  
20.00 Футбол. Чемпионат мира-2018 г. 1/8 финала. Испания - Россия  
22.00 «Идеальная команда» (12+)  
23.15 «Евротур» (12+)  
23.45 «Открытый показ» (12+)  
1.00 Профессиональный бокс. Трансляция из США (16+)  
3.15 «Копенгаген. Live. Лучшее» (12+)  
3.35 Хоккей. Чемпионат мира- 2018 г. Финал. Швеция - Швейцария. Трансляция из Дании (0+)  
7.00 Д/ф «Продам медали» (12+)



## ТВ-ПРОГРАММА С 30 МАРТА ПО 5 АПРЕЛЯ



Воскресенье, 05.04

## «Первый»

5.00 Т/с «КОМИССАРША» (16+)  
6.00, 10.00, 12.00 «Новости»  
6.10 «Комиссарша» (16+)  
7.00 «Играй, гармонь любимая!» (12+)  
7.45 «Часовой» (12+)  
8.15 «Здоровье» (16+)  
9.20 «Непутевые заметки» (12+)  
10.15 «Жизнь других» (12+)  
11.15, 12.20 «Видели видео?» (6+)  
14.10 «Теория заговора» (16+)  
15.10 Х/ф «ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА» (6+)  
17.00 «Большой новый концерт М. Галкина» (12+)  
19.25 «Лучше всех!» (0+)  
21.00 «Время»  
22.00 «Что? Где? Когда?» (16+)  
23.10 Х/ф «АЛИТА: БОЕВОЙ АНГЕЛ» (16+)  
1.20 «Мужское / Женское» (16+)  
2.05 «Про любовь» (16+)  
2.50 «Наедине со всеми» (16+)

## «Россия 1»

4.20 Х/ф «ПОЗДНЕЕ РАСКАЯНИЕ» (12+)  
8.00 Местное время. Воскресенье  
8.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»  
9.30 «Устами младенца»  
10.20 «Сто к одному»  
11.10 Всероссийский потребительский проект «Тест» (12+)  
12.15 «Я не вдова». Расследование Леонида Закошанского (12+)  
13.20 Х/ф «УПРАВДОМША» (12+)  
18.00 «Танцы со Звездами» (12+)  
20.00 Вести недели  
22.00 Москва. Кремль. Путин  
22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)  
0.00 «Опасный вирус». Программа Наили Аскер-заде (12+)  
1.00 Х/ф «МЫ ВСЁ РАВНО БУДЕМ ВМЕСТЕ» (12+)

## «НТВ»

5.20 «Таинственная Россия» (16+)  
6.05 «Центральное телевидение» (16+)  
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня  
8.20 «У нас выигрывают!» (12+)  
10.20 «Первая передача» (16+)  
11.00 «Чудо техники» (12+)  
11.55 «Дачный ответ» (0+)  
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)  
14.10 «Однажды...» (16+)  
15.00 «Своя игра» (0+)  
16.20 «Следствие вели...» (16+)  
18.00 «Новые русские сенсации» (16+)  
19.00 «Итоги недели»  
20.10 «Маска» (12+)  
22.50 «Звезды сошлись» (16+)  
0.25 «Основано на реальных событиях» (16+)  
3.00 Т/с «МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» (16+)

## «ТВЦ»

5.25 «Московская неделя» (12+)  
5.45 Х/ф «ТЫ - МНЕ, Я - ТЕБЕ» (12+)  
7.20 «Фактор жизни» (12+)  
7.45 «Полезная покупка» (16+)  
8.10 «10 самых... Неожиданные звёздные пары» (16+)  
8.40 Х/ф «ДВА СИЛУЭТА НА ЗАКАТЕ СОЛНЦА» (12+)  
10.40 «Спасите, я не умею готовить!» (12+)  
11.30, 0.35 «События» (16+)  
11.45 Х/ф «ЗОЛОТАЯ МИНА» (0+)  
14.30 «Московская неделя»  
15.05 «Хроники московского быта» (12+)  
15.55 «Прощание. Георгий Юнгвальд-Хилькевич» (16+)  
16.50 Д/ф «Женщины Юрия Любимова» (16+)  
17.35 Х/ф «СЕЛФИ НА ПАМЯТЬ» (12+)  
21.40, 0.50 Х/ф «ТИХИЕ ЛЮДИ» (12+)  
1.40 Х/ф «МОЙ ЛУЧШИЙ ВРАГ» (12+)  
4.45 Д/ф «Укол зонтиком» (12+)

## «Пятый канал»

5.00 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-2» (16+)  
8.00 «Светская хроника» (16+)  
9.00 Д/ф «О них говорят» (16+)  
10.00, 3.40 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-6» (16+)  
23.00 Х/ф «ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ» (16+)  
2.20 Т/с «СТРАХ 2» (16+)

## «Звезда»

6.20 Х/ф «30-ГО УНИЧТОЖИТЬ» (12+)  
9.00 Новости недели с Юрием Подкопаевым  
9.25 «Служу России» (12+)  
9.55 «Военная приемка» (6+)  
10.45 «Скрытые угрозы». «Спецвыпуск №19» (12+)  
11.30 Д/с «Секретные материалы». «Афганский бумеранг ЦРУ» (12+)  
12.20 «Код доступа». «Идиб. Кто чужой для Эрдогана?» (12+)  
13.15 «Специальный репортаж» (12+)  
14.05 Т/с «КРАПОВЫЙ БЕРЕТ» (16+)  
18.00 Главное с Ольгой Беловой  
19.25 Д/с «Легенды советского сыска. Годы войны» (16+)  
22.45 Д/с «Сделано в СССР» (6+)  
23.00 «Фетисов» (12+)  
23.45 Х/ф «МЕДНЫЙ АНГЕЛ» (12+)  
1.30 Х/ф «НЕ БОЙСЯ, Я С ТОБОЙ» (12+)  
3.55 Д/ф «Забайкальская одиссея» (6+)  
5.30 Д/с «Хроника Победы» (12+)

## «Домашний»

5.00 «Знать будущее. Жизнь после Ванги» (16+)  
6.30 Х/ф «40+ ИЛИ ГЕОМЕТРИЯ ЧУВСТВ» (16+)  
10.45 «Х/Ф «Из Сибири с любовью» (16+)  
14.35 Т/с «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК» (16+)  
23.50 «Про здоровье» (16+)

0.05 Х/ф «БОЛЬШАЯ ЛЮБОВЬ» (16+)  
2.05 Т/с «ТРИ СЕСТРЫ» (16+)

## «Россия К»

6.30, 2.40 Мультфильм  
7.55 Х/ф «МАМА АНУШ»  
9.10 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириковым»  
9.40 «Мы - грамотеи!»  
10.20 Х/ф «ПУТЬ К ПРИЧАЛУ»  
11.45 «Письма из провинции»  
12.15, 1.10 «Диалоги о животных». Зоопарк Чехии  
12.55 Д/ф «Виктор Попов. Лучшее хором»  
13.40 «Другие Романовы». «Наука царствовать, или Мамина дочка»  
14.05 Х/ф «НАШИ МУЖЬЯ»  
15.50 Д/ф «Жизнь в треугольном конверте»  
16.30 «Картина мира с Михаилом Ковальчуком»  
17.15 «Пешком...». Дома московских европейцев»  
17.40 «Ближний круг Алексея Дёмина»  
18.35 «Романтика романса». еоргу Огсу посвящается...  
19.30 Х/ф «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА»  
21.05 «Белая студия»  
21.45 Х/ф «СИБИРИАДА»  
0.00 Жаки Террасон в концертном зале «Олимпия»  
1.50 «Искатели»

## «Дом Кино»

5.45 Х/ф «Нежданно-негаданно» (12+)  
7.20, 19.15 Т/с «Сваты» (16+)  
11.05 Х/ф «Опасно для жизни!» (12+)  
12.50 Х/ф «Двенадцать стульев» (12+)  
15.50 Х/ф «Иван Васильевич меняет профессию» (6+)  
17.30 Х/ф «Джентльмены удачи» (12+)  
23.00 Х/ф «Москва слезам не верит» (12+)  
1.50 Х/ф «Тихий Дон» (6+)  
3.50 Х/ф «Мой ласковый и нежный зверь» (12+)

## «Матч ТВ»

8.00 Футбол. Лига чемпионов. Финал. «Тоттенхэм» (Англия) - «Ливерпуль» (Англия). Трансляция из Испании (0+)  
10.30, 16.55, 0.00 «Все на Матч!» Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты  
11.30 Футбол. Чемпионат мира-2002 г. Россия - Бельгия (0+)  
13.30 «Жизнь после спорта» (12+)  
14.00, 16.50 Новости  
14.05 «Сезон, который не мог закончиться» (12+)  
14.35 «Идеальная команда» (12+)  
15.20 «Чудеса Евро» (12+)  
15.50 Профессиональный бокс. Сауль Альварес против Сергея Ковалёва. Бой за титул чемпиона WBO в полутяжёлом весе. Райан Гарсия против Ромеро Дуно. Трансляция из США (16+)  
17.35 «Инсайдеры» (12+)  
18.10 Футбол. Кубок России. 1/4 финала. «Спартак» (Москва) - ЦСКА (0+)  
20.10 «Спартак» - ЦСКА. Live» (12+)  
20.30 «После футбола с Георгием Черданцевым»  
21.30 Футбол. Российская Премьер-лига. «Спартак» (Москва) - «Зенит» (Санкт-Петербург) (0+)  
23.30 «Открытый показ» (12+)  
0.45 Профессиональный бокс. Матвей Коробов против Криса Юбенка-мл. Джермалл Чарло против Денниса Хогана. Бой за титул чемпиона мира по версии WBC в среднем весе. Трансляция из США (16+)  
3.00 Футбол. Суперкубок Испании. Финал. «Реал» (Мадрид) - «Атлетико». Трансляция из Саудовской Аравии (0+)  
6.30 Профессиональный бокс. Клэресса Шилдс против Иваны Хабазин. Бой за титул чемпионки мира по версиям WBC и WBO в первом среднем весе. Джарон Эннис против Бахтияра Эюбова. Трансляция из США (16+)

## ПРОФИЛАКТИКА

## Банк России напоминает о мерах профилактики при использовании платежных средств

Банк России выдает кредитным организациям «чистые» банкноты, которые выдерживаются в соответствии со стандартными процедурами не менее 14 дней с момента поступления. Продолжительность жизни коронавируса на бумажном носителе, согласно информации Все-

мирной организации здравоохранения (ВОЗ), составляет 3–4 дня.

ВОЗ не дает жестких рекомендаций, что наличные нельзя использовать, но теоретически и наличные деньги могут быть каналом передачи вирусов. Настоятельно рекомендуется мыть

руки и не трогать лицо при использовании наличных денег при расчетах.

Аналогичные меры предосторожности следует соблюдать и при наборе ПИН-кода при оплате покупок картой. Наиболее безопасными являются бесконтактные платежи.

## Почта России предложила ряд мер для защиты здоровья клиентов и сотрудников компании

Генеральный директор АО «Почта России» Максим Акимов издал приказ, утверждающий меры по противодействию распространения коронавирусной инфекции (2019-nCoV).

В рамках приказа, часть сотрудников перейдет на дистанционный формат работы, при этом отделения почтовой связи продолжат функционировать в полном объеме.

Приказ ограничивает выезды сотрудников Почты России в служебные командировки, как по территории России, так и за границу, а также число очных совещаний в управлениях федеральной почтовой связи.

Кроме того, компания призы-

вает клиентов чаще использовать дистанционные каналы обслуживания, что позволит сократить число контактов между клиентами и сотрудниками отделений.

Почта России напоминает, что клиенты могут воспользоваться цифровыми сервисами на сайте компании или в мобильном приложении, например, оформить и оплатить посылку онлайн или заказать доставку отправления почтальоном или курьером. Одновременно Почта России планирует увеличить число отправок с товарными вложениями, доставляемых до от двери клиентов. Корпоративные клиенты могут заключить

договор с Почтой России удаленно в электронном виде.

Почта России, как один из крупнейших работодателей и как федеральный почтовый оператор заботится о безопасности своих клиентов и сотрудников.

Почта России желает здоровья вам и вашим близким!

## Информационная справка

Почта России — федеральный почтовый оператор, входит в перечень стратегических предприятий РФ. Включает в себя 42 тыс. отделений по всей стране и объединяет один из самых больших трудовых коллективов — около 350 тыс. почтовых работников.

## ГИМС

## Внимание: весенний лёд опасен!

Нет, пожалуй, человека, который бы не радовался пробуждению природы, весеннему пению птиц, ласковому весеннему солнышку. «Всякий лёд до тепла живёт» - гласит пословица.

Опасно подходить близко к реке к бурлящему потоку воды, спускаться с набережной к плотине или затору льда — одно неловкое движение может привести к несчастному случаю. Опасно также стоять на обрывистом берегу, подвергаясь размыву и обвалу, перегибаться через ограждения мостов и набережных.

Каждый гражданин должен строго соблюдать порядок, установленный на переправах, пристанях, причалах, паромках и лодках. При оказании помощи ни в коем случае не перегружайте плавсредства сверх установленных норм, а также судно должно быть укомплектовано спасательными средствами по числу людей на борту.

Особенно следите за детьми. Не допускайте их к реке без надзора взрослых, не разрешайте им спускаться на лёд и кататься на плавающих льдинах. Разъясняйте детям опасность, которой они подвергаются в момент шалости у реки.

Родители и педагоги! Помните, что в период паводка, даже

при незначительном ледоходе, несчастные случаи чаще всего происходят с детьми.

Стали ежегодными случаи отрыва льдин с рыбаками. При оказании помощи терпящим бедствие на воде используйте шлюпки, спасательные круги и нагрудники, а также любые предметы, имеющие хорошую плавучесть. Чтобы спасти пострадавшего, можно бросать в воду любые длинные плавучие предметы: лестницы, доски, обрубки бревен, привязанные за веревку. Оказание помощи терпящим бедствие на воде — благородный долг всех граждан России.

Соблюдайте правила безопасного поведения на льду и помните: ваша безопасность зависит только от вас!

И если все-таки с кем-то случилась беда, а вы стали свидетелем того, что кто-то провалился по лёду, оказался на льдине или в воде, и у вас нет никакой возможности помочь, немедленно звоните тел. 101 или 01, служба спасения.

А. БОГАТЫРЕВ,  
руководитель Пучежского инспекторского участка  
Центр ГИМС ГУ МЧС России  
Ивановской области.



**ПОБЕДА!**  
1945–2020

Продолжение.  
Начало в №№ 11, 12.

#### 4. Промышленность

Материалов о промышленности района на страницах газеты «Знамя колхозника» меньше, чем о жизни села, но, тем не менее, они есть.

Пучеж в связи с его расположением на берегу р. Волги и «добыче пищевой соли из рассолов из местных источников» к началу навигации 1942 года имел самые большие запасы соли - 1727 тонн. Таким образом, наш город в годы войны был центром поставки соли в области.

«Коллектив Пучежской МТС к 22 февраля отремонтировал 40 тракторов». Колхоз - победитель выполнил зимой 1942 года спецзаказ - изготовил 700 дровней. «98 трактористов Пучежской МТС в ответ на приказ наркома обороны товарища Сталина от 23 февраля отремонтировали 45 тракторов, 40 плугов и 10 культиваторов».

Спецзаказы, которые выполняла местная промышленность для фронта, не раскрывались, но иногда были открытые сообщения. 31 марта публикуется заметка «Котелки для фронтовиков». «Рабочие Дубновской металлообрабатывающей артели «Красный Октябрь» выполняют военный заказ. Они изготовляют котелки для бойцов Красной Армии. Ежедневно артель выпускает до 100 котелков». В газете за 20 мая 1942 года сообщается, что на льнофабрике создаются «фронтные бригады». «В ответ на первомайский приказ народного комиссара обороны тов. Сталина в ватерном отделе фабрики организовались 2 фронтные



Красный обоз. 1942 г.

Поэтому приходилось ударным трудом навёрстывать упущенное. Так, например, в заметке «Успехи ватерщиц третьей бригады» говорится: «Третья бригада ватерного отдела фабрики, где бригадиром Пелагея Ивановна Крестьянкина, в августе вышла победителем по фабрике во всесоюзном социалистическом соревновании. За успешную работу дирекция выдала бригаде денежную премию в 1500 рублей».

Директор льнофабрики И. Кочнев в заметке «В декабре работаем лучше, чем в ноябре» пишет: «Вместе со всеми трудящимися нашей страны самоотверженно трудятся рабочие, инженеры техники и служащие Пучежской льнопрядильной фабрики... Успехи фабрики бесспорны... Наша фабрика по решению жюри Наркомтекстиля РСФСР выдвинута кандидатом на второе место в соревновании текстильщиков СССР».

Упоминается и работа Пучежского маслозавода. 25 сен-

тября в заметке «Досрочно выполним годовой план» сообщается: «За хорошую работу в августе наш маслозавод получил переходящее Красное знамя Треста и обкома профсоюза и представлен в наркомат для награждения. С. Марычев. Директор Пучежского маслозавода».

В январе 1943 года отметился Илья-Высоковский льнозавод. Нарком текстильной промышленности СССР Акимов прислал телеграмму: «Пучеж. Илья-Высоковскому льнозаво-



ду. Кузьмину. Решением ВЦСПС и Союзнаркомтекстиля ваше предприятие отмечается за хорошую работу в соревновании в декабре. Уверен в дальнейших успехах коллектива в борьбе за звание победителя в соревновании Союзнаркомтекстиля. Наркомтекстиль СССР Акимов». А в феврале 1943 года льнофабрике вручено знамя Главка. «День 8 февраля для рабочих фабрики имени С.М. Кирова был торжественным днём: на общем фабричном собрании, за работу в декабре 1942 года, коллективу было вручено переходящее красное знамя Главного управления льняной промышленности... Главное управление льняной промышленности надеется, что Пучежская фабрика в 1943 году добьётся Красного знамени Государственного Комитета Обороны, - сказал, вручая знамя директору фабрики товарищу Кочневу, представитель Главка товарищ Иванов».

А вскоре товарищ Акимов прислал телеграмму и на льнофабрику: «Пучеж. Льнофабрика. Кочневу. Решением ВЦСПС и Союзнаркомтексти-

ля вашему коллективу присуждено третье место в соревновании в марте. Поздравляю с успехом. Уверен, что в предмайском соревновании добьётесь лучших производственных побед. Премия - 50 000 рублей. Союзнаркомтекстиль, Акимов».

25 апреля опубликовано сообщение о присуждении Красного знамени Дубновской металлообрабатывающей артели «Красный Октябрь». План первого квартала артель выполнила досрочно. За достигнутые успехи коллективу артели присуждено переходящее Красное знамя Металлопромсоюза и денежная премия 15 тысяч рублей.

Лесная промышленность в лице Зарайского лесоучастка также была отмечена: «Коллектив Зарайского лесоучастка получил за хорошую работу в июле переходящее Красное знамя Союза леса и сплава. Сейчас он энергично борется за право подписание рапорта товарищу Сталину. ... Вторичный сплав по реке Ячменке закончен на 21 августа, на 2 дня раньше срока взятого в обязательстве». Предприятие не сбавляло темпов. 17 сентября появляется заметка «Зарайскому лесоучастку вручено

переходящее Красное знамя. Зарайский лесоучасток вступил во Всесоюзное социалистическое соревнование в июле месяце и обязался данную ему программу выполнить досрочно. Зарайский лесоучасток признан победителем в социалистическом соревновании за август месяц. Ему, как передовому лесоучастку в системе леспромпхоза вручено переходящее Красное знамя леспромпхоза и райкома союза леса и сплава. Лесоучасток вышел с такими показателями: по заготовке 184% и по вывозке 347%. Полностью закончен проплыв древесины по реке Ячменка. Вся деловая древесина доставлена потребителю и заканчивается поставка дров для Балахнинского бумкомбината.

#### 5. Сельское хозяйство

Одной из главных наград в годы Великой Отечественной войны для тружеников сельского хозяйства было переходящее Красное знамя обкома ВКП (б) и исполкома областного совета депутатов передовому району и передовому МТС за успешное проведение сельскохозяйственных работ в истекшем году. 1941 год Пучежский район закончил владельцем этой награды. 23 января 1942 года принято постановление бюро Ивановского обкома ВКП (б) и исполкома областного Совета депутатов трудящихся.

1. Переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и исполкома облсовета находящееся в настоящее время в Пучежском районе, передать Шуйскому району. Бывшего заведующего райзо Курапова Алексея Ивановича наградить месячным окладом.

2. Отметить успешное выполнение сельскохозяйственных работ в 1941 году... в Пучежском районе (секретарь райкома ВКП (б) т. Палинин, главный агроном т. Кузнецов).

3. Отметить успешное выполнение плана тракторных работ в 1941 году Пучежской МТС (директор т. Зайцев, ст. агроном т. Коровин, ст. механик т. Куликов).

В целом надо отметить, что район был на протяжении 1941-1945 годов на хорошем счету в области.

В «Постановлении XII пленума Ивановского обкома ВКП(б) об итогах уборки урожая и ходе заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1942 г. 21 октября 1942 г.» было отмечено, что... мобилизуя внутренние ресурсы, умело используя помощь городского населения, передовые районы области: Пучежский (назван первым среди всех районов области) ... своевременно убрали зерновые, вытеревали лён, выкопали картофель, выполнили план силосования кормов...».

Благодарим Пучежский краеведческий музей за предоставленный материал.

Подготовил А. СКВОРЦОВ.  
(Продолжение в следующем номере.)

**Пучеж в связи с его расположением на берегу р. Волги и «добыче пищевой соли из рассолов из местных источников» к началу навигации 1942 года имел самые большие запасы соли - 1727 тонн. Таким образом, наш город в годы войны был центром поставки соли в области.**

бригады. Руководят бригадами А. Красовская и Е. Пашина. С 12 мая бригады перешли на уплотнённую работу - с двух сторон перешли на три», - А. Любавин, начальник ватерного отделения.

Надо отметить, что многие промышленные предприятия испытывали трудности в работе и даже простои, связанные с отсутствием топлива для городской и фабричной электростанций. Иногда та же фабрика работала лишь 8 дней в месяц.

ПАМЯТЬ

# Давайте вспомним школьного учителя...»

## Учителям-фронтовикам Илья-Высоковской средней школы посвящается...

Любите, ребята, Отчизну,  
её мы в бою сберегли...  
Владимир Фирсов,  
стихотворение  
«Первый учитель»

В учительской судьбе героев этого повествования много общего: уроженцы Пучежского района, выпускники педучилищ, начало учительской биографии — работа с самыми маленькими школярами. Военные сороковые забрали из их рук мел и указку. После фронтовых испытаний снова в школьный класс. «И с урока зовёт, и зовёт на урок в коридоре лихой колокольчик...». В военных билетах — страничка о фронтовых наградах, в трудовых книжках — записи об учительских победах. Главное — слова благодарности, уважения, любви от своих многочисленных выпускников!

Спасибо Вам, Учителя,  
Что нас уму учили,  
Чтоб жили честно, не юля,  
И в жизни не ловчили!  
Спасибо Вам за всё, за всё!  
Мы любим Вас и помним!  
Спасибо Вам от малых сёл  
И городов огромных!  
Вам, Вера Дмитриевна, за то,  
Что были очень строги,  
Что в угол ставили чуть что  
И Вы правы в итоге!

(А. М. Староверов, выпускник школы).

Вера Дмитриевна Гордина — учитель начальных классов. Из воспоминаний её выпускников: «строгая, но справедливая». В.Д. Гордина родилась в 1918 году в д. Льгово Хмелеватовского сельского совета Пучежского района. В 1939 году она — выпускница Вичугского педагогического училища. Первые уроки довоенной поры, общение с родителями, с детьми — важные моменты её учительской биографии, начало начал. Фронтовые дороги В. Д. Гординой связаны с Ленинградской областью и Прибалтикой. «Мама была небольшого роста, а обмундирование им выдавали огромных размеров. С помощью машинки, которую им достал старшина, девушки подогнали форму под себя. А вот кирзовые сапоги и ботинки не уменьшить. Мама со своим 36 размером носила 42-ой: наматывала кучу портянок...» (из воспоминаний дочери Ольги). В. Д. Гордина награждена медалью «За оборону Ленинграда». Из воспоминаний дочери Ольги: «Мама была прикомандирована к штабу. Служба разноплановая: дежурили на крышах различных зданий, стояли на посту как часовые, разносили почту командному составу. Военные чины были расквартированы в разных частях города, а донесения поступали в штаб и днём, и ночью... Документы надо было в короткий срок доставить командующему.

Была мама и стенографисткой, выпускала боевые листки, рисовала; во время концертов играла на гитаре; выдавала книги в библиотеке. Во время бомбёжек все должны были спускаться в бомбоубежище и ни в коем случае не прятаться между дверями. В один из налётов на город маме пришлось срочно доставить донесения на квартиру командиру. Перебежками из одного подъезда в дру-

гой она выполнила поручение. Когда вернулась к зданию библиотеки, увидела горящие руины: бомба попала в центральную часть... Все погибли... Мама осталась жива, благодаря доставке донесения...

Чудом наша мама осталась живой при выполнении задания в одном из прибалтийских городов, где многие жители недоброжелательно относились к советским солдатам... Штаб только что сменил место дислокации. Город был новый, незнакомый, время — ближе к ночи. Мама кружила по городу и не могла найти указанный на донесении адрес. Горожанин, к которому она обратилась за помощью, чтобы найти нужную улицу, показал на совершенно другую сторону. Мама всё-таки нашла этот адрес, но потратила очень много времени. В штабе думали, что она погибла: весь день и вечер выла сирена, город бомбили...».

«Конец войны мама и папа встретили в Кронштадте... Память о военной службе — мамы маленькие хромовые сапожки и туфли, что были сшиты фронтовым сапожником по заказу папы. Они долго лежали у нас в чулане...». (Ольга Цыганова (Гордина), г. Нижний Новгород).

Фронтовики Гордины вернулись в родные места. Гордин Павел Алексеевич, 1920 г.р., уроженец д. Колодезное, несколько лет был председателем Илья-Высоковского сельского совета, а Вера Дмитриевна до выхода на пенсию в августе 1976 года работала учителем начальных классов в Илья-Высоковской средней школе.

Из воспоминаний выпускницы школы Натальи Николаевны Власовой (Карповой): «Вера Дмитриевна Гордина была уникальным учителем. Спокойная в любой ситуации, никогда не повышала голос на нас: 17 не очень спокойных девочек и 9 мальчиков. На всю жизнь мы запомнили доброту и теплоту учительницы. Вера Дмитриевна приучала нас к правилам этикета. Многие девочки помнят и сейчас, как мы приходили к ней домой, где Вера Дмитриевна учила нас накрывать красиво стол, готовить. Наша любимая первая учительница заложила в нас такой прочный фундамент знаний и умений, что очень многие девочки и мальчики её «А» класса, получили в дальнейшем высшее и среднее специальное профессиональное образование...».

Первый учитель... Первые буквы, слоги, слова... Таблица умножения, декламирование стихов. Именно учитель начальных классов первым «открывает кладовые мысли...», именно он говорит такими простыми словами о красоте родного края, учит вежливым словам, учит дружить...

### Дорога.

Моей первой учительнице  
В. Д. Гординой

Люблю дорогу Горький —  
Пучеж,

А Пучеж — Горький  
не люблю,

Она одна, и всё же лучше,  
Когда на родину рулю.

Пылю ли в тряской  
колымаге,

На «Метеоре» ли лечу —  
С тоскливой радостью  
дворняги

Всегда на родину хочу...  
Двадцатилетняя дорога  
В один конец на три часа  
Среди хлебов, лесов,  
сугробов —

Ты сколько раз меня несла?  
И сколько раз дорогой этой  
Я рифмы сердцем выверял,  
И мнил себя большим  
поэтом,

И безнадежно умирал.  
И сколько раз дорогой к дому  
Мечтал осесть в родном доме,  
Терзал себя: «Жить

по-другому...»

И не снимал судьбы хомут.  
Проеду Санахту и Троцу,  
Катунки звякнут за окном —  
И вот Илья! Горит с откоса  
Её серебряный шелом...  
Дорога кончилась. Дорога  
Вспять ляжет ровно

через ночь.

Стою у отчего порога.  
Обратно ехать не охочу...

(А. М. Староверов).

Любови к отчему дому и Отечеству учила В. Д. Гордина, «наш классный руководитель, фронтовичка, очень крепкая и строгая учитель и воспитатель».

(А. М. Староверов).

Учитель-фронтовик Павел Васильевич Ершов. «Офицер — танкист. Он учил нас не только географии и физкультуре, но и научил неплохо владеть пневматической винтовкой («духовкой»)... Мы никогда не сидели сложа руки, всегда были в работе. Поливали рассадку, перебивали сено, возили зерно, работали на пришкольных участках, на фермах, ездили на картошку, зимой собирали шишки. С «духовкой» караулили кукурузу от грачей и галок... «Духовки» нам выдавал Павел Васильевич Ершов, предварительно обучив обращению с оружием в лично им оборудованном «тире» в школьном долу. Ему же мы сдавали нормативы по ГТО: плавали от церкви почти до «пьяного» моста. Это было удивительное время!» (Из воспоминаний А.М. Староверова).

Ершов Павел Васильевич родился в 1923 году в д. Афонино Афонинского сельского совета Пучежского района. Выпускник Сормовского педагогического училища, учитель начальных классов. Работать в школе пришлось недолго: с 1 марта 1942 года молодой учитель на фронте. В 1943 году П. В. Ершов стал танкистом: получил военную профессию в Пушкинском танковом училище. Командир танка Т-34 участвовал в операциях Карельского и Украинского фронтов, боях за освобождение Болгарии и Венгрии. В 1944 году на груди фронтовика засверкала медаль «За отвагу». Со своим боевым экипажем П. В. Ершов участвовал в Яско — Кишинёвской операции (20-29 августа 1944 г.). «Советские войска 2-го и 3-го Украинских фронтов (генералы армии Р. Я. Малиновский и Ф. И. Толбухин) во взаимодействии с Черноморским флотом (адмирал Ф. С. Октябрьский) и Дунайской военной флотилией (контр-адмирал С. Г. Горшков) окружили и разгромили основные силы германской группны армий «Южная Украина» (генерал-полковник Г. Фриснер), освободили Молда-



вию и восточную часть Румынии. Румыния вышла из войны, и её новое правительство 24 августа объявило войну Германии».

Вернувшись в родные места, молодой фронтовик работал в Семёновской начальной школе (1946 — 1950 г. г.), а с 1950-1951 учебного года учителем географии Илья-Высоковской школы. 34 года отданы этой школе. В 1958 году П. В. Ершов получил диплом о высшем образовании (Ивановский пединститут, географический факультет).

### На уроке географии Светлой памяти П. В. Ершова

Печь натоплена в школе,  
А на воле пурга.

Церковь белая в поле,  
Как берёзы, нага.

Хорошо и уютно  
Любоваться в тепле,  
Как заря поминутно

Пишет вязь на стекле...  
Знаю, Павел не спросит:

Я вчера отвечал,  
Разобрался в вопросе,  
Хоть мычал и молчал...

И сегодня беспечно  
На уроке сижу,

Вдаль гляжу бесконечно,  
Ни о чём не тужу.

Вот минуты святые,  
Когда ты так далёк,  
Пялишь очи пустые,  
Позабыв про урок.  
Возле карты с указкой  
До звонка канитель,  
А за окнами сказка —  
Голубая метель...

А.М. Староверов.

Указка, мел, географическая карта... А за рассказом о странах Европы перед глазами П. В. Ершова как кадры военной хроники его боевой путь...

Он готовил ребят к районному туристическому слёту, где команда илья-высоковцев не раз занимала призовые места. И, будучи на пенсии, ещё трудился в школе: вёл уроки сельскохозяйственного труда, заведовал пришкольным участком. «Школа — это вечная тревога, где отбоя нету ни на час, в школе каждый день — великий подвиг...». Его и совершали ежедневно, как и на фронтовых дорогах, учителя Илья-Высоковской школы В.Д. Гордина и П.В. Ершов, участники Великой Отечественной войны.

Л.В. ОХОТНИКОВА,  
учитель Илья-Высоковской  
школы (1985-2018 г. г.).

К 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

# Память жива и будет жить вечно!

Великая Отечественная война. Нет ни одной семьи, которую бы она ни затронула. Каждая ее история — страничка военной летописи. Старые, пожелтевшие от времени, фотографии, фронтовые письма — треугольники, похоронки, награды... — все это бережно хранится, напоминая о такой далекой и такой близкой войне. И, конечно же, воспоминания самих участников Великой Отечественной войны. Буквально на днях к нам обратилась Надежда Константиновна Курпиль, дочь участника Великой Отечественной войны Константина Васильевича Уварова, с рассказом о его судьбе, который мы и публикуем. Память жива и будет жить вечно!

Уваров Константин Васильевич родился 14 октября 1917 года в д.Жерновики (бывший Пучежский район), ныне Сокольского района в семье крестьянина. В семье было шесть детей, по возрасту Константин четвертый. 1917 год рождения — он ровесник Советской власти. Отец Уваров Василий Михайлович (1876-1955 г.г.) был неграмотным, но отличным плотником и столяром.

Зимой он со старшим сыном уезжал на заработки в речные затоны на ремонт барж и судов. Остальное время вся семья работала на земле.

Старшие сестры, которые оканчивали курсы ликбеза, научили Константина русскому алфавиту, и он начал самостоятельно обучаться. В 1929 году он поступил в Дресвищенскую начальную школу сразу во второй класс. Через два года — в Боярскую семилетнюю школу, которую окончил в 1934 году. Итак, семилетнее образование он получил за пять лет. И в этом же 1934 году поступил в Политехникум им.Зайцева в г.Горький (ныне речное училище).

«Но беден был отца доход...» — пришлось оставить учебу и вернуться в колхоз. С 1935 по 1938 год он работал счетоводом-бухгалтером в трех колхозах одновременно.

В 1937 году окончил заочные шестимесячные курсы ивановского отделения института массового обучения партактива при ЦК ВКП(б) на «отлично».

В октябре 1938 года Константин был призван в Советскую Армию, попал в г.Никополь УССР в полковую школу в артиллерийское подразделение, получил звание сержанта. Участвовал в Польской (Западная Украина) и Бессарабской кампаниях в 1939-1940 годы в должности командира орудия.

Старшим сержантом вступил в войну на границе с Румынией на реке Прут под г.Яссы 22 июня 1941 года. С первого дня войны и до 1947 года Константин Васильевич Уваров находится в действующей армии в противотанковой артиллерии. Прошел Южный, Закавказский фронты, 4-й и 3-й Украинский. Пришлось побывать не только на Кавказе, но и в Румынии, Болгарии, Венгрии, Австрии, Югославии в составе Советских Вооруженных сил.

Дважды ранен в 1942 и 1944 годах. Третий раз ранен 3 ноября 1946 года в Румынии. После этого ранения в ногу осталось шесть осколков.

В 1947 году он демобилизовался из армии и вернулся на Родину в звании «гвардии капитан».

Константин Васильевич был награжден:

- Орденом «Красная Звезда» — 5.11.1942 г. (Закавказский фронт);

- Орденом Отечественной войны 2 степени — 12.1943 г. (3-й Украинский фронт);

Медалями: за Оборону Кавказа — 1.05.1944 г.; за взятие Будапешта — 9.06.1945 г.; за освобождение Болгарии; за победу над Германией — 9.05.1945 г.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11.03.1985 года он награжден Орденом Отечественной войны 1-й степени.

Константин Васильевич отмечен также юбилейными медалями в честь Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Вернувшись в Пучеж, Константин Васильевич Уваров работал экономистом, плановиком, бухгалтером в строительных организациях. В 1948 году женился, воспитал двух детей. Активно участвовал в общественной работе. Был актером в народном театре г.Пучежа, членом литературного объединения «Волжский ветер», писал стихи и мемуары о своих военных дорогах. Одна книга под названием «Мои военные дороги» сдана в Пучежский музей.

Умер Уваров Константин Васильевич 22 июня 1996 года в день начала Великой Отечественной войны.

**Жена Уварова Ираида  
Алексеевна,  
дочь Курпиль (Уварова)  
Надежда Константиновна.**

**Посвящаю моему папе  
Уварову Константину  
Васильевичу**

Много лет уж прошло с той  
страшной войны,  
Двадцать с лишним  
миллионов  
с нее не пришли.  
Вечная память погибшим,



Уважение  
к живым старикам  
За то, что страну защитили  
И жизнь

подарили нам.

Мой папа

остался в Армии

После тяжелой войны,

Но 47-м он вернулся

на Родину,

Чтоб работать

на благо страны.

Вернулся он в Пучеж,

Чтоб встретить здесь

женщину,

Ставшую продолжением

судьбы.

Здесь появились мы с братом

на свет,

Жаль, что сейчас многих

с нами уж нет.

Когда за окном завывали

метели,

Я помню, как раны у папы

болели.

И тогда мы

топили печку,

И слегка поубавив свет,

Я слушала песни, стихи

и рассказы

Прошедших военных лет.

Но 9 мая, забыв про

ранения,

Папа бодро шагал на параде

в строю,

Как будто вновь поднимался

в бой он

За родную Отчизну свою.

Прямо держал

он спину,

Гордо чеканил шаг.

Ордена и медали на солнце

блестели

И качались музыке в такт.

Я рядом бежала

гордая,

В платье нарядном и белых

носочках,

И всем говорила:

«Это мой папа,

Ордена Красной Звезды и

Отечественной войны

В 25-26 лет.

Я хочу, чтобы дети и внуки

гордились,

Какой легендарный был

у них дед.

Надо хранить историю,

А не пытаться писать

ее вновь,

Чтобы наши

правнуки знали,

Что такое к Отчизне любовь!

# Наши славные юбиляры



25 марта отмечает свой юбилей Котрикова Нина Михайловна. Родилась она в 1945 году 25 марта. Ровесница Победы, она принадлежит к поколению «детей войны». О каждом человеке, принадлежащем к этому поколению, можно говорить с глубоким уважением. А в юбилейный год есть повод сказать об этих людях добрые слова.

Нина Михайловна родилась в деревне Гнусиха. В семье росло двое детей. Воспитывались без отца, как и многие. В Сеготской школе проучилась только 6 классов, и сразу началась трудовая деятельность. Осенью 1959 года пошла работать на ферму в деревню Ивановиха. В группе было 10 коров, а доярке всего 14 лет. Доить приходилось вручную, но молодость не боится трудностей. Так постепенно и наша героиня втянулась в работу и полюбила её так, что уже не рассталась с профессией животновода.

В 1964 году Нина Михайловна закончила курсы техникум-осеменаторов, но работа доярки оказалась ближе к душе, и вот она снова принимает 18 коровушек на ферме деревни Круглово. Руководила коллективом в то время Зайцева Капитолина Григорьевна, которая и научила молодых трудиться честно, добросовестно. «Коллектив на ферме был дружный, слаженный. Работали ответственно. Всё делали сообща. А работы было много. Доярки не только доили, но и кормили своих подопечных. Мыли картошку, раздавали силос, зелёную массу, сено, солому. Сами ездили молотить зерно для посылки, грузили, таскали на себе тяжёлые мешки. Самостоятельно принимали отёлы и выпаивали телят до 20 дней. К молодняку относились очень бережно, старались не допускать падежа», вспоминает Нина Михайловна. В общем, такая работа была под силу не каждому. Но бежать от работы, ис-

кать лёгкого пути — не в характере деревенского человека. Жить надо по принципу — где родился, там и пригодился, считает Котрикова Нина Михайловна.

В 1967 году она вышла замуж, и трудиться в колхозе «Ленинский путь» продолжили уже вместе с мужем. Дома тоже было немаленькое хозяйство. Родилась дочка Елена. Она для мамы и гордость, и опора, и помощница. Елена так же, как и родители, осталась преданна родному селу. Через её руки проходят молочные реки хозяйства «Ленинский путь». Но как бы ни труден был день, дочка обязательно заглянет к маме.

Вся жизнь и судьба нашей юбилярши связана с колхозом «Ленинский путь», об этом говорит и единственная запись о месте работы в её трудовой книжке. Не раз Нина Михайловна представляла хозяйство на различных конкурсах. Была победителем в конкурсах машинного доения и в районе, и в области. За свой многолетний, добросовестный труд Котрикова Нина Михайловна награждена не только многочисленными грамотами и благодарностями. За высокие надои молока в 1973 году она была представлена к государственной награде — ордену «Знак Почёта». Но до сих пор самым памятным, незабываемым событием для неё является награда-поездка в Москву на ВДНХ. Имеет почётное звание «Ветеран труда». Женщина-труженица, она по праву заслуживает уважение и признательность. От совета ветеранов мы от всей души поздравляем нашу дорогую юбиляршу и желаем самого главного — здоровья и долголетия.

**Н.КРАСИЛЬНИКОВА,**  
председатель первичной ветеранской организации.

## Внимание! Источник повышенной опасности!

К сведению руководителей промышленных предприятий, строительно-монтажных организаций, колхозов, совхозов, фермерских и арендных хозяйств, других землепользователей и частных лиц.

**Семеновское ЛПУМГ - филиал ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород»** уведомляет: по землям Пучежского района проходят газопроводы-отводы высокого давления (от 55 до 75 атмосфер), обеспечивающие потребности промышленных предприятий и населения района в природном газе, являющиеся **объектами повышенной опасности!**

Сводом правил СП 36.13330.2012. Магистральные трубопроводы. Актуализированная редакция СНиП 2.05.06-85\*, табл.№4 (утв. Приказом Госстроя от 25.12.2012 N108/ГС) установлены **МИНИМАЛЬНЫЕ РАССТОЯНИЯ** от осей газопроводов и границ газораспределительных станций (далее – ГРС) до населенных пунктов, отдельных промышленных и сельскохозяйственных предприятий, зданий и сооружений, отдельно стоящих нежилых и подсобных строений, гаражей и открытых стоянок для автотранспорта, коллективных садов, автомобильных и железных дорог. **Минимальные расстояния от газопроводов составляют от 100 до 350 метров** в зависимости от диаметра, степени ответственности объектов, **указанных на знаках** закрепления газопроводов, и служат для **обеспечения безопасности людей и объектов.**

У собственников земельных участков, где размещены подземные объекты трубопроводного транспорта ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород» в пределах установленных минимальных расстояний, имеются ограничения прав в связи с установлением охранных зон таких объектов (Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 N 136-ФЗ, ст.90, п.8).

В соответствии с требованиями ст.32 Федерального Закона РФ от 31.03.1999г. № 69-ФЗ «О газоснабжении в Российской Федерации» здания, строения и сооружения, построенные ближе установленных строительными нормами и правилами минимальных расстояний до объектов систем газоснабжения, **ПОДЛЕЖАТ СНОСУ за счет средств юридических и физических лиц, допустивших нарушение.**

Кроме того, Правилами охраны магистральных трубопроводов, утв. Минтопэнерго РФ 29.04.1992, Постановлением Госгортехнадзора РФ от 22.04.1992 N 9, Правилами охраны магистральных газопроводов, утв. Постановлением Правительства РФ от 08.09.2017 №1083, в целях исключения возможных повреждений газопроводов установлены **ОХРАННЫЕ ЗОНЫ** газопроводов в виде участков земли, примыкающих к газопроводу на всем протяжении **на расстоянии 25 метров от оси газопровода с каждой стороны и в 100 метрах от каждой стороны ограждения ГРС.**

**ЛЮБЫЕ РАБОТЫ в охранных зонах без письменного разрешения ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород», эксплуатирующего газопроводы и ГРС, ЗАПРЕЩЕНЫ.**

В настоящее время существуют **СЛУЧАИ ПОВРЕЖДЕНИЯ газопроводов** строительной техникой организаций, выполняющих земляные работы в охранных зонах газопроводов без соответствующего разрешения.

Механическое повреждение газопровода высокого давления может привести к **НЕГАТИВНЫМ ПОСЛЕДСТВИЯМ: взрыв большой разрушительной силы, человеческие жертвы, материальные потери и прекращение газоснабжения потребителей.**

**Виновные** в нарушении Правил охраны магистральных трубопроводов и СНиП **подвергаются уголовному преследованию** по ст. 217 Уголовного кодекса РФ.

**СВЕДЕНИЯ о местонахождении газопроводов и ГРС, а также размер установленной зоны минимальных расстояний и охранных зоны конкретного земельного участка** заинтересованные юридические и физические лица могут получить **в органах местного самоуправления**, а также в ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород».

**ВНИМАНИЕ! Природный газ взрывоопасен.** Составляющая часть природного газа – метан (СН<sub>4</sub>), до 98%. Метан, транспортируемый по магистральным газопроводам и газопроводам-отводам, не имеет цвета, легче воздуха, практически не имеет запаха. Температура самовоспламенения при нормальных условиях 537 °С. На организм человека действует удушающе при недостатке кислорода. Взрывается при содержании в воздухе от 4,4 до 17%. Образующаяся при взрыве ударная волна может привести к детонации – особому виду распространению пламени. Скорость детонации очень высока – несколько тысяч метров в секунду.

**При обнаружении утечек газа в охранных зонах, а также по вопросам производства строительно-монтажных и других работ в зоне прохождения газопроводов и для предупреждения нежелательных последствий при оформлении сделок с землями**, по которым проложены газопроводы, необходимо обращаться в ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород».

По телефонам (883162) 5-78-38, 5-71-60, 5-94-71 или по адресу

606653 г. Семенов Нижегородской области, ул. Чернышевского, 16/1



## МУЗЕЙ

## Исторический квест «Наша Победа» в краеведческом музее

Краеведческий музей Пучежского муниципального района принял участие в мероприятии «Всероссийский исторический квест «Наша Победа», посвященный вкладу нашего региона в Победу.

Сегодня 18 марта состоялась первая встреча по проведению исторического квеста «Наша Победа», участниками которой стали представители Пучежского районного общества инвалидов под руководством Савиновой Т.И. В интерьерах музея созданы экспозиционные зоны и исторические площадки, посвященные 2020 году Памяти и Славы. Здесь и была развернута квест – программа для наших гостей.

Сотрудники музея предложили участникам окунуться в исторический процесс так, чтобы было легче найти все экспонаты, в музее рассказывающие о вкладе пучежан в Победу. В частности пучежан – защитников Брестской крепости, Героев Советского Союза и полного кавалера Ордена Славы.

Так же гостям было предложено назвать состав Государственного Комитета Обороны 1941 года, автора главного плаката времен Великой Отечественной войны «Родина-мать



зовет!» Участникам квеста из представленных фотографий необходимо было назвать имена одних из самых выдающихся Героев Советского Союза – уроженцев Ивановской области, маршала А.М.Василевского, генерала – полковника Н.М.Хлебникова, командира 13-й пограничной заставы А.В.Лопатина. Вспомнили все улицы нашего города, носящие имена Героев Советского Союза – участников Великой Отечественной войны. Они так же сумели определить предназначение представленных экспонатов из фондов музея военной

поры. Успешно справились наши участники мероприятия и с другими предложенными заданиями, которые подготовил научный сотрудник музея О.М.Киселев.

В качестве поощрения за успешное участие в историческом квесте нашим гостям были предложены две интересные экскурсии по залам музея.

Если Вы хотите стать участниками исторического квеста «Наша Победа», приходите в музей или записывайтесь по телефону: 8(49345)2-11-53

**М.МАРТЮНИН,**  
директор музея.

## ЦЗН

## Служба занятости включилась в реализацию национальных проектов: обучение доступно каждому!

В рамках реализации федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» областным государственным казенным учреждением «Пучежский центр занятости населения» направлены на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование 6 человек по образовательным программам «Охрана труда», «Организация и управление пожарной безопасностью», «Управление процессами воспроизводства стада в отрасли молочного скотоводства», «Оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин (с изучением программы 1С: Предприятие 8)», «Кадровый менеджмент и делопроизводство с изучением программы 1С: Зарплата и управление персоналом (Профстандарт)». Обучение проводится по программам профессиональной подготовки, повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

### Уважаемый работодатель! Приглашаем к сотрудничеству!

В 2020 году Ваша организация имеет уникальную возможность получить субсидию на возмещение затрат по обучению в 2020 году:

работников Вашего предприятия в возрасте 50 лет и старше, а также работников предпенсионного возраста.

Участники проекта - работники предприятий, проходящие обучение по направлению, определенному работодателем. По окончании обучения работодателю возмещаются затраты в виде предоставления субсидий на обучение. Порядок предоставления субсидий на возмещение затрат по реализации мероприятий по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию работников в возрасте 50-ти лет и старше, а также работников предпенсионного возраста, утвержден Постановлени-

ем Правительства Ивановской области от 03.04.2019г. № 120-п.

Средний период обучения составляет не более 3-х месяцев (от 16 до 500 часов). Стоимость обучения одного человека за курс - не более 53,4 тыс.руб.

Возможно обучение в другой местности, при этом предусмотрены фактические расходы: на компенсацию стоимости проезда к месту обучения в другую местность и обратно, но не более 10000 руб., расходы по найму жилого помещения за время пребывания в течение месяца, но не более 33 000 руб., расходы на выплату суточных за один месяц обучения в другой местности, равных 3000 рублей.

По вопросам участия в Программе обучения необходимо обратиться в ОГКУ «Пучежский ЦЗН» по адресу: г.Пучеж, ул.Свердлова, д.8 или позвонить по тел. 8(4932)2-27-32, 2-12-37, 2-28-74.



## ПОЧТА РОССИИ

**Почта России временно не будет принимать отправления, адресованные в государства, которые временно прекратили обработку международной почты. Доставить туда отправления на текущий момент не представляется возможным**

Ограничения коснулись Монголии, Кувейта, Ливии, Перу, Молдавии, Шри-Ланки, Туниса, Каймановых Островов, Французской Полинезии, Ливана, Филиппин, Мальдив, Острова Пасхи (Чили), Мьянмы, Эквадора. Все эти государства временно не обрабатывают ни входящую, ни исходящую международную почту, в результате мероприятий по борьбе с распространением коронавируса

(COVID-19). Почта России возобновит прием отправлений в адрес данных стран, после снятия там ограничений.

Стоит отметить, что в настоящий момент в мире нет ни одного подтвержденного случая заражения через пересылаемые предметы. ВОЗ также исключает возможность передачи вируса через почтовые отправления.

### Информационная справка

В состав УФПС Ивановской области входит 310 отделений почтовой связи. Ежедневно в отделения почтовой связи региона обращаются более 40 тыс. граждан. За 2019 год из Ивановской области было отправлено более 4,5 миллионов писем, около 1 миллиона посылок.

## Поздравления

От всей души поздравляем Александра Михайловича ПЕТРОВА с юбилеем!  
Пожеланья Александру  
Столь просты и безобидны:  
Слыть богатым,  
быть любимым,  
Стать здоровым,  
жить счастливым!  
Семья Акуличевых.

Примите искренние поздравления, юбиляры I квартала 2020 года: Лебедева Зоя Евлампиевна, Шарова Лидия Александровна, Погодин Анатолий Борисович, Котков Олег Владимирович, Осеннева Наталья Владимировна, Баринкова Елена Павловна, Морозов Владимир Алексеевич, Сорокоумов Евгений Николаевич, Клоков Николай Анатольевич, Петров Александр Михайлович, Чижова Людмила Николаевна, Абрамова Тамара Константиновна, а также поздравляем с днем рождения председателей первичек: Гарнову Зинаиду Федоровну, Вагину Инну Александровну, Зайцева Владимира Ивановича, Максимищева Геннадия Павловича!

Желаем счастья и добра,  
Поменьше горя и печали,  
Чтоб светлых дней была гора,  
А хмурые- не посещали!  
И в день чудесного рождения  
Все пожеланья хороши!  
Пусть все оставшиеся годы  
Несут вам радость от души!  
Правление ВОИ.

Поздравляем дорогого, любимого мужа, папу и дедушку Алексея Дмитриевича БАГАЛИНА с юбилеем!

От всей души,  
с большим волнением,  
Порою слов не находя,  
Мы поздравляем  
с днём рождения,  
С 70-летием тебя.  
Наш родной юбиляр,  
не болей,  
Не старей, не грусти,  
не скучай  
И еще много лет  
Дни рождения встречай.  
Не жалея  
ты прошедшие годы,  
Жизнь во все времена  
хороша.  
Поздравляем тебя с юбилеем  
И желаем здоровья, добра.  
Жена, дети, внуки.

Администрация Илья-Высоковского поселения и совет ветеранов с. Лужинки и д. Кораблево поздравляют юбиляров I квартала: с 80-летием — Тамару Константиновну АБРАМОВУ, Валерию Алексеевичу ВЯТКИНА; с 75-летием — Владимира Алексеевича ЗАВЬЯЛОВА; с 65-летием — Галину Юрьевну ЗАМЯТИНУ!

Желаем искренне, сердечно  
Не знать волнений и помех,  
Чтобы сопутствовали вечно  
Здоровье, радость и успех.  
Председатель совета ветеранов И.М. Соловьева.

Совет ветеранов д. Летнево поздравляет всех именинников марта, а так же юбиляров: Валерию Ивановну ПРЯМИЛОВУ с 80-летием, Николая Анатольевича КЛОКОВА — с 60-летием!

От чистого сердца  
и всюю душой  
Желаем веселья вам  
в жизни большой.  
Чтоб было здоровье  
и счастье, и радость!  
Чтоб годы летели,  
но не были в тягость!

Сердечно поздравляем Александра Алексеевича ПЕТРОВУ с юбилеем!

От всей души тебе желаем  
Добра, здоровья, красоты.  
Но будет лучше,  
если в жизни  
Всегда счастливой  
будешь ты.  
Не знай забот,  
живи счастливо,  
Чтоб говорили все всегда,  
Как эта женщина красива  
И бесконечно молода.

Челомины, Боброва Л.Я.,  
Кликанова З.Г.

Дорогая наша мама, бабушка и прабабушка Людмила Александровна МОРЕВА! От всей души, сердечно поздравляем тебя с 85-летием!

Мамочка наша родная,  
любимая,  
Бабушка славная,  
незаменимая,  
С юбилеем тебя  
поздравляем,  
Всяческих благ  
в твоей жизни желаем.  
Чтобы ты никогда не болела,  
Чтобы ты никогда  
не старела,  
Чтобы вечно была молодой,  
Веселой, доброй  
и нежной такой!  
Целуем мы добрые,  
славные руки.  
Твои дети, внуки, правнуки.

## Объявления, реклама

ЗАО «Ремтехстрой» реализует пиломатериал обрезной-2-х, 3-х, 6-ти м по 7500 р. за м. Адрес: г. Пучеж, ул. 2-ая Производственная, д.9 (база «Сельхозтехника»). Т.8-909-247-02-29.

### В «САДКО»:

Профнастил, металлочерепица (с гарантированной калибровкой), металлоштакетник. Металлосайдинг, сайдинг виниловый. Крепеж, саморезы. Металлопрокат. Недорого. Рассрочка до 3-х мес. «Садко».

Мотоблоки, навесное оборудование. Рассрочка до 4-х мес. Недорого. «Садко».

OSB-520 руб. ДВП, фанера. Недорого. «Садко».

Семена овощных и цветочных культур с высокой всхожестью от проверенных элитных агрофирм. Плодородный грунт, удобрения, торфяные горшки, ящики для рассады, минипарники. Лук-севок. Недорого. «Садко».

Водонагреватели (нержавейка), масляные обогреватели. Недорого. «Садко».

Отруби, зерно, комбикорма. Недорого. «Садко».

Товары для удачной, теплой рыбалки. Рыболовные видеокамеры «Калипсо», эхолоты, навигаторы. Сани для снегоходов. Недорого. «Садко».

Масло подсолн. 1 кг-53 руб. Картофель крупный от 13-50 руб./кг. Сах.песок. Яйцо куриное. Недорого. «Садко».

Матрацы ортопедические. Недорого. «Садко».

Велосипеды, самокаты. Рассрочка до 3-мес. Недорого. «Садко».

Люстры, бра, светильники, батарейки, фонарики и мн. др. Недорого. «Садко».

Насосы водяные погружные фекальные. Недорого. «Садко».

Цветы искусственные. Недорого. «Садко».

Пленка парниковая, укрывной материал, парники. Недорого. «Садко».

### «МИР ТОВАРОВ»:

«Мир Товаров»: холодильники, морозильные камеры, стиральные машины, водонагреватели, плиты газовые и газозлектрические. Рассрочка. Ул. Ленина, здание «строчки».

«Мир Товаров»: цифровое ТВ, приставки, продажа телевизоров, спутниковых антенн «Триколор ТВ», «НТВ+», обмен старых аппаратов «Триколор ТВ» на новые, антенны. Установка. Ул. Ленина, здание «строчки».

«Мир Товаров»: ноутбуки, принтеры, компьютерная периферия. В наличии и на заказ. Ул. Ленина, здание «строчки».

«Мир Товаров»: пластиковые окна, комплектующие для окон, входные металлические. Установка. Рассрочка.

### УСЛУГИ:

Такси. Т.8-961-247-27-58.

Такси. Просто. Удобно. Доступно. Т. 8-905-107-47-16.

Такси. Любое направление. Т. 8-915-829-27-19.

Такси. Любое направление. Т.8-910-993-29-86.

Грузоперевозки. Газель. Т. 8-915-849-09-36, 8-905-156-01-97.

Ремонт холодильников, стиральных машин, микроволновки и т.д. Т. 8-910-992-97-08.

Ремонт стиральных машин (без выходных и праздников). Т. 8-962-163-26-41, 8-920-373-87-66.

Ремонт телефонов, ноутбуков. Т.8-909-247-25-50.

Ремонт: дворов, домов, крыш. Т. 8-961-116-97-47.

Ремонт холодильников. Гарантия. Т.8-915-84-28-411.

«Мастер на час»: помощь в быту. Т. 8-915-843-53-30.

«Мастер на час»: помощь в быту. Т.8-906-511-20-87.

Строительная бригада выполняет работы: фундамент, рубка-сборка сруба, пол, потолок, крыша. Т.8-960-513-63-55.

Услуги: печника, плотника, сантехника. Т. 8-915-843-53-30.

Услуги: печника, плотника, сантехника, изготовление домовый резьбы. Т. 8-906-511-20-87.

### РАБОТА:

Требуются рабочие на пилораму. Т.8-961-118-51-85.

Требуются сотрудники для работы на складах г. Москвы и Московской области, 1500-1850 руб./смена. Т. 8-905-555-21-05, 8-966-001-51-00, http://работавахтой.москва.

В организацию срочно требуется повар. Т. 8-906-617-49-44, 8-920-676-81-58.

На пекарню ИП Магомедов Р.Г, г. Пучеж, ул. Кирова, д.6/2 требуются пекари и ученики пекарей. Т.8-905-156-39-82, 2-28-34.

Требуются: продавец (промотовары), оператор, сторож-кочегар, грузчик. Т.8-963-215-46-44.

ООО «Тепло-город» требуется мастер котельной для работы в г. Юрьевец. Официальное трудоустройство, з/пл. по итогам собеседования, весь соц. пакет. Жилье предоставляется. Опыт работы приветствуется. Тел. 8(493) 372-13-53, резюме можно отправить по эл. почте: teplo@yrgorod.ru.

2 ОПП ГУ МВД России по г. Москве требуется полицейский. З/пл. 55000 руб., график 2/2, полный соц. пакет, бесплатный проезд, отпуск 40 суток, оплата съема жилья. Требования: образование не ниже среднего, служба в ВС РФ, отсутствие судимости. Т.8-906-705-36-04.

На пилораму требуются рамщик и подсобный рабочий. Т.8-961-247-26-52, 8-961-636-72-48.

### КУПЛЮ:

Куплю: самовары, иконы, книги, монеты, колокольчики, мебель, значки, бутылки, куклы, игрушки, рога лося и т.д. Т. 8-910-668-11-59.

Недорогой дом в деревне, помогу оформить документы. Т.8-905-665-82-86.

### ПРОДАМ НЕДВИЖИМОСТЬ:

Комната в общежитии, 21,3 кв.м, 3 этаж, ул. Заводская, д.10. Т.8-910-999-20-85.

Квартиру в с. Кандаурово ул. Молодежная, д.5, кв.2. Цена договорная. Т. 8-950-615-85-23.

1-комн. кв., г. Пучеж (газовый котел, пластиковые окна), 280 тыс. руб. Т. 8-960-195-94-98.

1-комн. кв., ул. Приволжская. Недорого. Т.8-908-165-90-22.

1-комн. кв., 35.1 кв.м (стеклопакеты, ремонт, теплая, балкон, мебель). Новая техника. 550 т.р. Торг. Т.8-915-642-65-13.

1-комн. кв., 29,8 кв. м, по ул. П.Зарубина. Т. 8-930-363-79-29.

2-комн. кв. Т. 8-980-688-08-84.

2-комн. кв., 45 кв. м, комнаты раздельн., 1 эт. Дешево. Т. 8-904-902-71-50, 8-920-045-05-77 (Нина).

3-комн. кв., 60 кв. м, ул. Советская, д.7, с ремонтом. Т.8-906-510-05-46, 8-963-152-50-65.

Дом, 80 кв. м по ул. Октябрьская, д.24/2. Т.8-915-843-88-22.

Дом (двор, баня, огород), ул. Родинская, д.65/18. Т.8-910-682-81-71.

Дом (газ, вода, баня, гараж), ул. Мичурина. Т.8-980-732-31-83.

Дом (баня, гараж), д. Привалово. Цена договорная от 300 тыс. руб. Т.8-915-833-65-71, 2-10-62.

Сад у летнего парка. Т.8-961-243-93-73.

### ПРОДАМ РАЗНОЕ:

Организация продает дрова березовые: брусочек — 5000 р., срезка — 2500 р., горбыль — 3000 р., швырок березовый колотый — 8500 р., опилок березовый — 1000 р. Т. 8-960-511-20-83.

Реализуем пиломатериал, срубы из оцилиндрованного бревна. Т.8-961-247-26-52.

БЕРЕЗОВЫЕ ДРОВА, лесовоз от 13-15 кубов 15 тыс. руб. Т. 8-915-824-00-71, 8-920-377-20-47, 8(49349) 2-11-57.

Пиломатериал в наличии и на заказ. Срубы бань, домов из оцилиндрованного бревна. Т. 8-961-118-51-85.

Продаем КУР-НЕСУШЕК от 120 дней. Бесплатная доставка от 5 шт. Т. 8-958-100-27-48. Сайт: nesushki.ru.

Домашних поросят, кур-молодок. Доставка бесплатно. Т.8-910-129-20-35.

Домашних кур-молодок. Т.8-963-214-59-45, 8-906-619-08-16.

Кирпич белый, красный, дрова сухарник, береза. Т.8-960-513-63-55.

Продам петухов. Недорого. Т. 8-915-849-14-91.

Навоз 4000 руб. телега. Т.8-960-511-98-97.

Продаю приборы для молочного производства: PH-метр; Лактан-1-4; эл. термометр; весы ACS-705W(3); аппарат для вакуумирования «Мини Юмбо» фирмы «Хенкельман». Т.8-962-168-64-19.

Продам новый сруб бани 3,5х3,5 и 3х4 выпуск 2 метра, 59000 руб. (дополнительно есть доски и печь), возможна установка. Т. 8-910-679-32-40.

Окна деревянный, евро, со стеклопакетами. Т.8-908-732-22-04.

Кролики. Т. 8-963-215-39-55.

Поросят от частного. Т.8-960-511-98-97.

### ПРОДАМ АВТО:

А/м «ЗА3 шанс», 1,3 дв., 2011 г.в, пробег -54000. Т.8-920-019-56-70.

## Объявления, реклама

**Женское такси.**  
Тел.: 8-909-246-19-06,  
8-901-689-12-84.

**ТЕХ. ОСМОТР-450 рублей.**  
ОСАГО без переплат! Ул.2-я  
Производственная, д.9 (тер-  
ритория Сельхозтехники),  
т.8-915-837-18-56.

**31 марта с 9-00 до 13-00**  
ремонт обуви г. Киров  
(возле редакции).

**НА ХЛАДОКОМБИНАТ**  
в Нижегородскую область  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
**ФАСОВЩИКИ/ЦЫ**  
з/п **25 000 р.**  
Жилье бесплатно  
**8 950 163 62 69**

Для работы на складах  
продуктов питания в Мос-  
ковскую область требуются  
рабочие на маркировку,  
фасовку,упаковку, груз-  
чики-разнорабочие.  
График 30/15, 45/15, 60/30.  
Оплата до 50000 руб. за  
месяц. Питание, проживание  
**БЕСПЛАТНО.**  
Тел. 8-963-656-27-70.

Куплю старинные: иконы  
и картины от 50 тыс. руб.,  
буддийские фигуры, книги  
до 1920 г., статуэтки, столовое  
серебро, знаки, самовары,  
колокольчики. золотые  
монеты, старинные юве-  
лирные украшения.  
Тел. 8-920-075-40-40.

**“ТМПрофиль”**  
ПРОИЗВОДИМ И ДОСТАВЛЯЕМ  
быстро, качественно, с гарантией  
**ПРОФНАСТИЛ**  
для КРЫШ И ЗАБОРОВ  
оцинкованный и с полимерным  
покрытием разных цветов  
**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**  
"Монтеррей"  
Производство на новом современном оборудовании  
Изготовление по размерам Заказчика:  
- также доборные элементы на заказ  
- трубы профильные  
- крепеж в ассортименте  
- евроштакетник для забора  
цветной металлический  
ДОСТАВКА  
1000  
рублей  
ЗАЯВКИ - ПО ЗВОНКУ. ОПЛАТА ПРИ ДОСТАВКЕ  
8-9524659723, 8-9290427904,  
тел/факс 8(83174) 2-86-05  
E-mail: ooo-tm1@mail.ru, наш сайт: profil-tm.ru

**Продажа МЯСНЫХ ПОРОСЯТ**  
отличного качества  
по заявкам на начало  
**АПРЕЛЯ** и всю **ВЕСНУ**,  
с доставкой по району.  
Тел. 8-915-990-58-09.

**Теплицы**  
оцинков. (поликарбонат)  
Прочные. Легки в сборке.  
Поликарбонат 6 м  
плотный - 1450 руб.  
«Садко».

**Реставрация, перетяжка**  
мягкой мебели в домашних  
условиях заказчика.  
Широкий выбор материала.  
Тел. 8-904-394-83-36.

**МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ**  
г. ЧКАЛОВСК, ул. МАТРОСОВА, д.24.  
С беспроцентной рассрочкой платежа, гарантийным  
обслуживанием, бесплатными замерами и монтажом:  
кухни, стенки, столы, прихожие, комоды,  
детские, шкафы-купе, офисная мебель, торгово-  
выставочное оборудование.  
Тел.: (83160) 4-14-71, 8-910-139-04-89, 8-986-763-95-87.  
Ссылка в контакте: vk.com/chkalovsk\_mebel

**Похоронная служба «Орфей»**  
предлагает Вам оказание похоронных услуг любой сложности:  
организация похоронной процессии, предоставление  
автотранспорта, продажа ритуальных принадлежностей,  
перевоз тела усопшего для проведения захоронения,  
предоставление ритуального зала и помощь в оформлении документов.  
Адрес нахождения: г. Пучеж, ул. Заречная, д.21.  
Тел. 8-905-155-04-16.

**Сталь-Профи**  
Производство профнастила: С-10, С 21, МП-20,  
металлочерепицы: «Каскад», «Супермонтеррей»,  
евроштакетника  
- Оцинкованный профнастил от 193 руб. за м<sup>2</sup>  
- Окрашенный профнастил от 235 руб. за м<sup>2</sup>  
- Евроштакетник от 35 руб. за пог.м.  
- Изготовление листа по Вашим индивидуальным  
размерам  
- Доборные элементы крыши  
- Доставка  
Производство профильной трубы: 20\*20; 20\*40; 40\*60; 60\*60.  
Теплицы: от 11200 рублей.  
Тел. 8-952-445-31-44, 8-952-444-44-82.  
Сайт: www.сталь-профи.рф

## Рекомендации банкам: наличное обращение

Банк России рекомендовал кредитным организациям соблюдать профилактические меры предосторожности при кассовом обслуживании клиентов в условиях распространения коронавирусной инфекции (COVID-19). Соответствующее информационное письмо опубликовано на сайте Банка России.

В частности, перед выдачей клиентам наличных денег или загрузкой их в банкоматы и терминалы рекомендовано выдерживать денежные знаки в кредитной организации в течение срока, обеспечивающего гарантированную гибель вируса. Банкам также следует по возможности ограничить функции выдачи и приема банкнот в банкоматах, работающих в режиме рециркуляции. Конструкция таких аппаратов предусматривает замкнутый цикл обращения наличных в них: прием банкнот от одного клиента и выдачу этих же банкнот другому без обработки в банке. Кроме того, предлагается регулярно проводить профилактическую дезинфекцию устройств для передачи наличных денег, а также банкоматов и терминалов, расположенных в помещениях кредитной организации и, по возможности, за ее пределами. Исполнение рекомендаций позволит минимизировать распространение коронавирусной инфекции (COVID-19) при использовании наличных денег.

Банк России также рекомендует банкам при работе с клиентами обращать их внимание на приоритетное использование именно безналичной формы оплаты товаров и услуг: онлайн-переводы и бесконтактная оплата по картам.

## Соболезнования

Выражаем глубокое соболезнование родителям Александру и Ольге Гусевым, родным и близким по поводу преждевременной смерти сына

**СЕРГЕЯ**  
Классный руководитель,  
родители и ученики  
3 «А» класса лицея.  
Скорбим вместе с вами.

Администрация, коллектив учителей и обучающиеся МОУ лицей г. Пучеж выражают глубокое соболезнование Александру Николаевичу и Ольге Леонидовне Гусевым по поводу безвременной смерти сына

**ГУСЕВА**  
Сергея  
Скорбим вместе с вами.

## ОФИЦИАЛЬНО

Администрация Пучежского муниципального района  
Ивановской области

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 23.03.2020 г.

г. Пучеж

№ 114-п

»О введении временного ограничения движения транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования местного значения в границах Пучежского муниципального района»

В соответствии со статьей 30 Федерального закона от 08.11.2007 N 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Постановлением Правительства Ивановской области от 15.05.2012 N 129-п «Об утверждении Порядка осуществления временных ограничений или прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам регионального или межмуниципального, местного значения Ивановской области», п.п. 5 п. 1 ст. 15 Федерального Закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» в целях обеспечения сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах Пучежского муниципального района и предотвращения снижения несущей способности конструктивных элементов автомобильных дорог в период возникновения неблагоприятных природно-климатических условий администрация Пучежского муниципального района

#### постановляет:

1. Ввести в период с 13.04.2020 г. по 12.05.2020 г. временное ограничение движения транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования местного значения в границах Пучежского муниципального района, нагрузка хотя бы на одну ось которых превышает предельно допустимые значения нагрузок на оси транспортного средства при движении по автомобильным дорогам общего пользования местного значения в границах Пучежского муниципального района в период временного ограничения движения согласно Приложению.

1.1 Ввести в период с 13.04.2020 г. до 12.05.2020 г. временное ограничение движения транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования проходящим по территории Пучежского муниципального района Ивановской области.

2. В период введения временного ограничения движения, указанного в пункте 1, движение по автомобильным дорогам общего пользования местного значения в границах Пучежского муниципального района транспортных средств с грузом или без груза, нагрузки на оси которых превышают предельно допустимые значения нагрузок, установленные в приложении к настоящему постановлению, осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации, регулирующим правоотношения в сфере перевозки тяжеловесных грузов.

3. Временное ограничение движения в весенний период не распространяется на перевозки, указанные в п. 13 Порядка осуществления временных ограничений движения транспортных средств по автомобильным дорогам местного значения Пучежского района Ивановской области.

4. Управлению строительства и архитектуры:  
4.1. обеспечить установку временных дорожных знаков 3.12 «Ограничение массы, приходящейся на ось транспортного средства» и знаков дополнительной информации (табличек) 8.20.1 и 8.20.2 «Тип тележки транспортного средства» ограничивающих нагрузку на оси транспортных средств в местах определенных для их размещения;

4.2. в течение 15 дней со дня подписания настоящего постановления проинформировать о введении временного ограничения в установленном порядке прокуратуру Ивановской области, управление Государственного автодорожного надзора по Ивановской области, управление Государственной инспекции безопасности дорожного движения управления Министерства внутренних дел России по Ивановской области.

5. Рекомендовать главам сельских поселений:  
- организовать в установленном порядке информирование пользователей автомобильных дорог местного значения в границах Пучежского муниципального района о временном ограничении движения по автомобильным дорогам местного значения в границах Пучежского муниципального района.

6. Рекомендовать руководителям предприятий и организаций района, независимо от форм собственности, заблаговременно создавать на весенний период необходимые запасы материалов, сырья, топлива, горючего, продовольственных и промышленных товаров.

7. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на начальника управления строительства и архитектуры администрации Пучежского муниципального района Белова С.Н.

8. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Пучежские вести», на официальном сайте Пучежского муниципального района.

Глава Пучежского  
муниципального района

**И.Н. ШИПКОВ.**

#### Приложение № 1

Предельно допустимые значения для проезда по автомобильным дорогам местного значения вне границ населенных пунктов в границах Пучежского муниципального района

Допустимая осевая нагрузка для:		
одиночной оси	двухосной тележки	трехосной тележки
5 т.	4 т.	3 т.

Материалы, отмеченные этим значком, публикуются на платной основе.

Материалы, присланные в редакцию, не возвращаются и не рецензируются.

Во избежание недоразумений и неточностей, все объявления принимаются только в письменном виде. За текст объявлений, переданных по телефону, а также за содержание рекламных модулей редакция ответственности не несет.

Электронная версия газеты на сайте www.puch-vesti.ru

УЧРЕДИТЕЛЬ: ДЕПАРТАМЕНТ ВНУТРЕННЕЙ ПОЛИТИКИ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ. АДРЕС УЧРЕДИТЕЛЯ: 153000, Г.ИВАНОВО, УЛ. ПУШКИНА, Д. 9 - Б. САЙТ ДЕПАРТАМЕНТА www.dvp.ivanovoobl.ru СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ ПИ № ТУ 37 - 00297 ОТ 15 АПРЕЛЯ 2015 ГОДА выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ивановской области. ИНДЕКС ПО ПОДПИСКЕ: 51420. ЦЕНА СВОБОДНАЯ.

Компьютерный набор, верстка выполнены в бюджетном учреждении Ивановской области «Редакция газеты «Пучежские вести». Телефон 2-19-93. E-mail: puchez\_vesti@mail.ru. Телефоны редакции: редактор -2-19-65, корреспонденты - 2-19-67, 2-17-96, бухгалтерия-2-19-91, отдел рекламы, факс - 2-19-93. Печать офсетная. Отпечатано в типографии ИП Сенченко Н.О. по адресу: 153000 г.Иваново, пер. Конспиративный, д.11, кв.77.

Адрес редакции (издателя):  
155360, г. Пучеж, ул. 30 лет  
Победы, 20.

**Главный редактор**  
**О.В. ГАВРИЛОВ**

Газета выходит по четвергам.  
Подписано в печать: по графику -  
в 17.00, фактически - 17.00. Заказ  
№ 18 - 13 Тираж 2250